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CocraButean: Ky3pmuna M.H. Unoctpannsii s3bik B npodeccruonanbHoit cepe. Pabouas
nmporpaMma JUCHMIUIMHBI U1 CTYASHTOB, OOYYalOIIMXCs MO HamparieHuio moaroroBku 38.03.01-
«JKOoHOMHKa» Tpodmib «AHAIM3 M yHpaBlIeHHE PUCKaMU opraHu3zauum» (ouHas ¢opma oOyueHws,
porpaMMma IOArOoTOBKM OakanaBpoB)— HoBopoccuiick: @uHaHCOBBIM yHUBepcuTeT, Kadeapa
«Mupopmarrka, MaTeMaTHKa 1 00LIeryMaHUTapHBIE TUCIUILTHHE, 2023. -50 c.

JucuuiuinHa «HOCTpaHHBIHN A3bIK B IPO(ecCUOHAIBHON cepe» BXOAUT B MOAYJIb AUCLUILINH,
WHBAapUAHTHBIX JJIS HANpaBJICHHUS MOJATOTOBKM, oTpaxamomux crneuuduky BY3a. B mporpamme
IIPEJCTABICHbl IIE€PEUYEHb IUIAHUPYEMBIX pPE3YyJIbTaTOB OCBOCHMs JUCLMIUIMHBI, [AeTcsi TeMaTHKa
MPAKTUYECKHUX 3aHATHI M TEXHOJIOTUU UX MPOBEICHUS, IEPEUHCICHBI ()OPMBI CAMOCTOATENBHOM paboTHI,
(GOHJ OLIEHOYHBIX CPEICTB A IPOMEKYTOUHOM aTTecTaluH, MPUBOJUTCA Y4eOHO-METOAMYECKOe U
nHpOpPMAMOHHOE ObOecreueHne MUCHUIUIMHBI, METOAMYECKHE YKa3aHHUs 10 OCBOCHHUIO JHUCIUIUIMHBI,
OIMCaHHEe MaTepHaIbHO- TEXHUYECKOMN 0a3bl.
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1. HamMeHoBaHMe TUCHUILINHBI
WMHocTpaHHbIi SA3BIK B POQecHuOHaTBHON cdepe

2. IlepeyeHb IUIAHMPYEMBIX Pe3yJIbTATOB OCBOECHHSI 00pPa30BaTeIbHOI NMPOrpamMMsl (epeyeHb
KOMIIETEeHIIUI) ¢ yKa3aHHeM HHIUKATOPOB MX JOCTHKEHHUSl, COOTHECEHHBIX € INUIAHMPYEMbIMH
pe3yJbTaTaMu 00y4eHHs 110 JUCHHUILINHE.

Lenp aucuumuinHbl — GOPMUPOBAHUE HABBIKOB MPAKTUUECKOTO BIIaICHUS] HHOCTPAHHBIM S13bIKOM
JUIsL pelIeHus 3a1a4 B chepe npoheccuoOHaTbHOW KOMMYHHKAIIHUH.

HucuuruinHa «HOCTpaHHBIN S3bIK B MPO(ECCUOHAIBHON c(epe» MO HAIPABICHUIO OArOTOBKU
38.03.01 «DOxoHomuka» mnpoduib «AHANIW3 W yIpaBIeHUE DPUCKaMU oOpraHu3auuu (ouHas Gopma

o0y4eHwus1) odecredynBaeT HOPMUPOBAHKUE CICTYIONTUX KOMIICTCHITUI:

HHOCTPAHHOM S3bIKEC

Kon HaumenoBanue HNuaukaropsbl Pe3ysabTarsl 00yyeHus (BjajgeHusi, yMeHHsI
KOMIIETeH | KOMIIeTeHUHMH NOCTUKEHUS ¥ 3HAHHUS1), COOTHECEHHbIe C
107071 KOMIIEeTeHIIUH KOMIIeTeHIIUSIMU/MHANKATOPAMH
AOCTHKeHUsI KOMIIeTeHIHii
YK-3 CriocobHOCTb 1. Ucnons3yer 1.3HaTh:
IPUMEHSTh MHOCTPAHHBIN S3bIK | ~-TEOPETUUYECKHUE OCHOBBI OPraHU3aluu
3HAHUA B MEXJIMYHOCTHOM KOMMYHHUKAIINH (TICUXOJIOTHYECKUN U
MHOCTPAHHOTO OOLIeHUH U JMHTBUCTUYECKUI aCIIEKT);
A3bIKa Ha npoecCHOHANBHOM | -CTPYKTYPY CTaHAAPTHBIX
YpPOBHE, JIeSITEIIbHOCTH, KOMMYHUKaTUBHBIX 3a/1a4;
JIOCTaTOYHOM BbIOMpast yMeThb:
JUIst COOTBETCTBYIOILIHE -aHAJIM3UPOBATh U IPUMEHSTH HA IIPAKTUKE
MEXIJIMYHOCTHOT | BepOabHbBIE U 3HAHUS [ICUXOJIOTUH OOIIEHUs, aIeKBATHOTO
0 oOmieHus, HeBepOasbHbIE JMHTBUCTUYECKOTO 0(hOPMIICHHUS COOOIIEHU I
yueOHO 1 CpeacTBa B CUTYaIUsX PEHICHUS CTaHAAPTHBIX
npodeccuoHanb | KOMMYHUKAIUH. KOMMYHHKATHBHBIX 3a71a4;
HOU
NeSTeTbHOCTH 2. Peanmm3yer Ha 2. 3HATH:

-(YHKIIH U BUJBI, COLIUATHHO-

KOMMYHHUKATHBHBIE | ICUXOJIOTHYECKYIO CTPYKTYPY OOILEHUS;
HaMEpPEeHMs YCTHO U | MoJieNIn 3P PEKTUBHOTO JIMYHOTO U I€TI0OBOTO
MUCHbMEHHO, (mpogeccroHanbHOro) OOIIEHHUS;

UCTOJIb3Ys yMeThb:

COBpPEMEHHbBIE -aHaJIM3UPOBATH COLUAIIBHO-
HHq)OpMaHHOHHO- TICUXOJIOTHYECCKHUE q)eHOMeHBI JIMYHOTI'O U
KOMMYHHKAIIMOHHBIE | TPO(HECCHOHATBHOTO OOIEHUS, TPUMEHSTh
TEXHOJIOTHUH. 3HaHUA OCYHICCTBJICHUA KOMMYHHUKAIUX IIPU

3. Ucnonb3yet
npuéMbl TyOJIUYHOM

IIPOBEJICHHUHU JICJIOBBIX IIEPErOBOPOB HA
WHOCTPAHHOM SI3BIKE;
-ZIIEMOHCTPUPOBATH AJICKBATHOE PEUEBOE
MoBe/IeHNE, YUUThIBas 3 (EeKTHUBHBIE
CTpaTEeTUy U TAKTUKHU BEJECHUS JEIOBBIX
MEepEroBOPOB Ha NHOCTPAHHOM SI3BIKE C
MPEIBAPUTENBHON TOATOTOBKON U
CIIOHTAHHO;

3. 3HaTh:
- OCHOBBI B3aMMOJICHCTBUS MEXAY WICHAMU
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peYH | JENOBOro
npogecCuoHaIbLHOTO
JMCKypca Ha
MHOCTPaHHOM
SI3bIKE.

4. JleMOHCTpHUpYET
BJIAJICHHS OCHOBAMH
aKaJgeMUYeCKOU
KOMMYHUKAIUU U
pPEYEBOro 3THKETA
M3y4aeMoro
WHOCTPAHHOTO
SI3BIKA.

5. YMmeer rpaMoTHO
1 3¢ (HEKTUBHO
MI0JIb30BaThCS
WUHOS3bIYHBIMU
MCTOYHUKAMU
uHpOpMaLnH.

6. [Iponyuupyer Ha
MHOCTPaHHOM
A3bIKE MMICbMEHHBIE
peueBbIe
IIPOU3BE/ICHNUS B
COOTBETCTBHH C
KOMMYHHUKaTUBHON
3a/1a4en.

KOJUUIEKTHBA B KOMaH/IE;
- IpuéMbI yOCKACHHUS, apTyMEHTAIINH,
BBIPAKEHUSI TOUKU 3PEHHSI HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE;

yMeTh:
- BBIPA3UTh MO3UIMIO KOJUICKTHUBA U
COOCTBEHHYIO MO3UIIMIO HAa UHOCTPAHHOM
SI3BIKE;
-CUCTEMaTU3UPOBATh U 000OIIUTH MO3UIIUIO
KOMaH/Ibl;
-BBIOpaTh HanboJee ONTUMAIBHOE PEIICHHE
Y3 NPEJIJIOKEHHBIX BAPUAHTOB U
apryMeHTHUPOBATh MPaBUIBHOCTH BBIOOPA;

4, 3HaTb:

- ICKCUKO-TPaMMaTHYECKHE U
CTHIIUCTUYECKHE PECYPChl HHOCTPAHHOTO
SI3BIKA,

yMeThb:
- aHAJIM3UPOBATH M CO3/1aBaTh YCTHHIC U
IIMCBbMCHHBIC TCKCTHI Ha I/IHOCTpaHHOM SA3BIKC
¢ onopou Ha cepbl OOLICHHUS, PEIIaeMYIO
KOMMYHHUKATHUBHYIO 33144y,

5. 3HaTB:

- OCHOBHBIC MPaBUJIa CHHTE3a U aHAJIM3a
UH(POPMAIINH, TPABHUIIA UCIIOIB30BAHHS
Pa3IMYHBIX TEXHUYCCKUX CPEJICTB C IICIIBIO
W3BJICUEHUS MH(DOpMaLINH;

yMeTh: U3BJIeKaTh HH(HOPMAIIUIO U3
pa3J'II/I‘~IHI)IX HWHOSA3BIYHBIX UCTOYHHUKOB,

6. 3HATH:

-TEOPETHUYECKUE OCHOBBI OPTaHU3AIUH U
OC}’HICCTBJ'ICHI/I?I KOMMYHI/IKaHI/II/I;

yMeThb:

HpOI/ISBOI[I/ITI) IIMCBMCHHBIC 1 YCTHI)IC
peueBbIC BBICKAa3bIBAaHMSI HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKC.

IIKH -1

Bmagenne
OCHOBHEIMH
Hay4YHbIMU
MOHATHAMH U
KaTCropruaJIbHbI
M anmnapaTom
COBPEMEHHOM
DKOHOMMKH U UX
[IPUMEHEHUE
MIPU PELICHUN

1./leMmoHCTpHUpYET
3HaHUE
COBpPEMEHHBIX
3KOHOMHUYECKHX
KOHIIETIITHH,
MOJENEN, BETYLIUX
IIKOJI B
HallpaBJICHUN
pa3BUTHS
3KOHOMUYECKOH

1.3HaTh: OCHOBHBIE TIOHATHS, KATETOPUU U
WHCTPYMCHTBI SKOHOMHUYECKOM TEOpHHU u
NPUKIaJHBIX SKOHOMHUYCCKUX AUCIUIIINH
YMeThb: WCIIONB30BaTh OCHOBHEIC HAay4YHBIC
MOHATHA W KAaTeTOPHANIbHBIA  ammapar
COBpPEMEHHOU 3KOHOMHKH B
PO ECCHOHATTEHOM NeITETLHOCTH




IMPUKITAAHBIX
3aaad

HayKH, UCIIOJIb3YEeT
KaTeropuaJIbHbIN U
Hay4yHBI{ anmnapar
IIPU aHAJIU3€E
HKOHOMUYECKUX
SIBJIEHUW U
IIPOLIECCOB

2. BoiaBiser 2.3HaTh: COBpPEMCHHBIC  DYKOHOMHYCCKHE
CYIITHOCTh U MIPOLIECCHI

0COOEHHOCTH YMeTh: IPOBOAMTH aHAJIN3 COBPEMEHHBIX
COBPEMEHHBIX SKOHOMUYECKHUX IPOIIECCOB /ISl PEIICHHUS
KOHOMHUECKIX TEKYIIUX COIHAIEHO-DPKOHOMUYECKHX MPo0IeM
NPOIIECCOB, UX CBs3p | 1A HHOCTPAHHOM s33bIke

C IpYyIrUMH

MPOLIECCAMU,

MPOUCXOISAIIAMH B

o0I111eCTBE,

KPUTHYECKHA

MEPEOCMBICIIUBAET

TEKYILIHE

COIIMAIBHO-

3KOHOMHUYECKUE

POOJIEMBI.

3.I'pamotHO 1 3.3nartb: Poccuiickue, MeXXIyHapOIHbIE
pe3yIbTaTUBHO HCTOYHUKH SKOHOMUYECKON HH(OOPMAIIHU 1
[1OJIB3YETCS OCHOBHBIC HAIPABJICHHUS SKOHOMUYECKON
POCCUUCKUMH U TIOJINTUKH TOCYIapCTBa

3apyOEKHBIMH YMeTh: IPOBOIUTH OIICHKY U aHAIH3
UCTOYHUKAMU HKOHOMHYECKOH HH(MOPMAIUN [T IPUHATUSL
HAyYHbBIX 3HAHHI 1 YIPaBICHUECKUX PEIICHU
SKOHOMHYECKOUN

uH(pOpMaLnH, 3HAET
OCHOBHEIE
HaIpaBJICHUSA
SKOHOMHUYECKOH
MMOJINTHKH
rocyJ1apcrna

3. MecTo AMCUMIIMHBI B CTPYKTYpe 00pa30BaTe/IbHOM MPOrpaMMbl

Hucuunnuza «HOCTpaHHBIN SI3bIK B MPOGECCHOHATBHOW cdepe» BXOAUT B MOAYIb IAUCIMIUIUH,
WHBAapUAHTHBIX JUIsI HalpaBJIEHUS MOJATOTOBKH, OTpaxamomux crneuupuxy BY3a, misa HampaBieHus

noarotoBku 38.03.01 «OkoHOMUKaY, TPODHIIb «AHATN3 U YIIPABICHUE PUCKAMH OpTaHU3AIHI

4. Oobem AUCIHHUIIIMHBI B 3aYC€THBIX €IMHHUIAX U AKAACMHUYCCKHUX YacaX C BbIACJICHHUEM o0nLeMa

ayINTOPHOH (JIEKIIMM, CCMHHAPBI) H CAMOCTOSITEIbHON Pa00oThI 00y4arouXxcs




2018, 2019 roaxa npuema, ounasi popma Tabauna 1

Buj yueOHoit padoThI Bcero B Cemectp S (B yacax) Cemectp 6 (B yacax)
10 TMCIUIIINHE (3/e 1 yacax)

OO0mas TpyA0eMKOCTh 180/5 3.e. 54 126
JVCLATUTHHEI
Konmaxmmnas paboma- 84 34 50
Ayoumopnuie 3auamus
Jlexyuu - - -
Cemunapet, 84 34 50
npaKmuyecKue 3aHAmusl
Camocmoamenvhas 96 20 76
paboma
Buj Texyiero KoHTpouis KonTponbnas pabora KonTponbnas pabota
Bun npomexyrouHoit 3ayer/ 3auer 9K3aMeH
aTTecTaluu HK3aMeH

5. Coneprkanue TMCUUILIHHBI, CTPYKTYPHPOBAaHHOE 10 TeMaM (pa3aejiaM) U CHUIIHHBI €
yKa3aHueM UX 00beMOB (B aKaJleMHYeCKHX 4acax) U BUA0B Y4eOHbIX 3aHATHI

5.1 Conep:xaHue THCUUILIAHBI
Tema 1. Byxyder u ero Mecto B ((MHAHCOBOW CUCTEME FOCYAapCTBA M CHCTEME YITPABJICHHUS.
Tema 2. Y4eT OCHOBHBIX CPEJCTB, HEMaTEpUAIbHBIX aKTUBOB, (DMHAHCOBBIX BIOKEHUH, TEHEHKHBIX
CPEICTB, TPy/la U 3apabOTHOM IJIATHI U TIP.
Tema 3. byxrantepckas otuetHocTh. OTueT O mpuOBUIAX U yObITKax. bamaHcoBbiii ordyer. OTUeT O
NBKEHUU KanuTaia. OTYeT O JABMKEHUHU JCHEKHBIX CPE/ICTB.
Tema 4. ®OuHaHCHl NPENNPUATHNA, YUPEXKICHHUM, OpraHu3aluii M HAJIOTOBas CHCTEMa TIOCYyJIapCTBa.
Hasoroserit yuer.
Tema 5. bankoBckas cucteMa rocynapcta. PesepBHble TpeOOBaHUS U CTaBKa JUCKOHTHPOBAHUS.
Tema 6. Bubl 6aHKOB U OCHOBBI UX JesTeNbHOCTU. baHkoBckue ycnyru.  baHkOBCkue — J€MO3WTHI.
bankoBckue ccynbl
Tema 7. @opMbI ¥ BUIBI KPEINTA.
Tema 8. [lestensHocth LlenTpanbHoro 6anka. CcyaHbIN MPOIEHT | €r0 SKOHOMHYECKas POJIb.
DUHAHCOBBIE KPU3HUCHI.
Tema 9. ®uHaHCOBBIE TOKYMEHTHI. AKKpeIUTUB. [JoKyMeHTapHbIA aKKpeAUTUB. BbImucku o cueram.

5.2. Y4yeOHO-TeMATHYECKUH MJIaH

2018, 2019 roma nmpuema, ouHasi popma o0yueHus! Tabauna 2
Ne |HaumeHOBaHUe TeMbl TpyxoeMkocTh B 4acax DopMBbI TEKYLLET0
n/n (pa3znena) KOHTPOJIfA

AUCHHUIJIMHBI yCHEeBAaeMOCTH
Bcero AyautopHasi paéora Camoc




O0masn | Jlekn | CemuH | 3aHAT | TOATE]
UM |apblU | USA B | bHaf
NMPaKT |MHTepa|padora
HYeCKH | KTUBH
e BIX
3aHATH | popma
A X
Bbyxyuer u ero mecro B | 13 8 - 8 6 5  |Onpoc; yCTHBIN OTBET;
(dbuHaHCOBOM crcTeMe MPOBEpPKA JTEKCHYECKUX
rocyzapcTsa u Y TpaMMaTHYECKUX
CHCTEME YIpaBJICHUSI. yIpakHEHU;
CJIOBApHBIN IUKTAHT

VY4eT OCHOBHBIX 13 8 - 8 6 5 |Ompoc; yCTHBIN OTBET;
CpPEACTB, IIPOBEpPKA JIEKCUYECKUX
HeMaTepHaIbHBIX Y TPAMMaTHYECKUX
aKTHBOB, yIpakHEHUI;
(UHAHCOBBIX CIIOBapHBIN IUKTAHT;
BJIOXKEHUH, IEHEKHBIX peleHue Keica
CpEeACTB, TPyl U
3apa0OTHOM ATkl U
mp.
Bbyxranrepckas 14 9 - 9 6 5 |Ompoc; yCTHBIN OTBET;
ot4eTHOCTh. OTUET 0 IPOBEPKA JEKCUYECKUX
NpUOBLISX M YOBITKAX. Y TPAaMMaTHYECKUX
OTyer o IBMKEHUH YIpaKHEHU;
kanutana. OT4er o CIIOBapHBIN IUKTAHT,
JBYDKEHUH JICHEXKHBIX IpYIIOBast JUCKYCCHUS
CpPEHCTB.
DuHaHCHI 14 9 - 9 6 5 |Omnpoc; ycTHBIN OTBET;
TPEIIPUSTHIA, MPOBEpPKA JTEKCHYECKIX
yUpexIeHuil, U TpaMMaTHYECKUX
OpraHu3anyi u YIPaKHEHUH;
HAJIOrOBasi CUCTEMa CIIOBapHBIN IUKTAHT;
rocyJapcTBa. KOHTpOJIbHast paboTa
Hanorossli yuer.
bankoBckas cucrema 25 10 - 10 8 15 |Omnpoc; ycTHBIN OTBET;
rocyJapcTBa. MPOBEPKA JEKCHUYECKUX
PesepBHbIe Y TPAMMaTHYECKUX
TpeOOBaHHUs U CTaBKa yIpakHEHU1;
JMCKOHTHPOBAHUSI. MIPE3CHTAINH
Buner 6aHKOB U 25 10 - 10 8 15 |Omnpoc; yCTHBIN OTBET;
OCHOBBI HX MPOBEpPKa JEKCUYECKUX
JeSITeTbHOCTH. Y TPAMMaTHYECKUX
bankoBckue yciyru. yIpaKHEHHI; aHAIIN3
baHKOBCKHME TENIO3HTEHI. CHUTYaIlUH.
baHkoBCKHE CCyIBL.
®opMbl U BUABI 25 10 - 10 8 15 |Omnpoc; yCcTHBIN OTBET;

KpcauTa.

IMPOBEPKA JICKCUICCKUX




U TPaMMaTHYECKUX
YIPa)KHEHUH;
CJIOBApHBIN IUKTAHT;
poJseBas urpa

8.  |OCHOBBI neATEIBLHOCTH | 25 10 - 10 8 15 |Ompoc; yCcTHBIN OTBET;
Llentpobanka. MPOBEPKA JTEKCHYECKUX
CcynHblil IPOIIEHT U U TPaMMaTHYECKUX
€ro DKOHOMUYecKas YIPaKHEHUM;
poinb. duHaHCOBBIE CIIOBAapHbBIN JUKTAHT.
KPHU3HCHI.

9. |DunaHCOBBIC 26 10 - 10 8 16 |Ompoc; yCTHBIN OTBET;
JTOKYMEHTHI. MPOBEPKA JTEKCHYECKUX
AKKpeIuTHB. U TPaMMaTHYECKUX
JlokyMeHTapHbIN YIPa)KHEHUM;
aKKpeIuTHB. Beinucku KOHTpOJIbHas paboTa
10 CYETaM.

B nemom no 180 84 - 84 64 96 |KontpoabHas pabora
JMCIIATUTAHE
HUTOI'O B % 76%0

5.3 Conep:xaHue CeMHMHAPOB, NPAKTHYECKUX 3AHATHI

Taoaumna 3

HaunmenoBanue TeM

Ilepevens BOMpocoB 1151 00CYKIeHUsI HA

®opMbI NPoBeAeHU 3aAHATHI

(pa3zaeJioB) CEeMUHAPCKHUX, NPAKTHYECKUX 3aHATUAX,
AUCHHUILTHHBI peKoMeHIyeMble HCTOYHHUKHU U3 Pa3/iesioB
8,9 (yxa3bIBaeTcs pa3jiesi U NOPSAKOBBIi
HOMep HCTOYHHUKA)
Tema 1. [TonsiTue 6yxyuera. ®poHTaNBEHOE 00CYXKIeHUE

byxyuder u ero mecro
B (hrHaHCOBOM

[TonsiTve 0 UHAHCOBOM M yIPaBIEHYECKOM
Oyxyuere.

COJIepKaHUs IeYaTHOTO TEKCTa,
IPYyNIOBOE U NMapHOe 00CYKICHHE

CHUCTEME JHpyrue BuIbl Oyxydera. coJiepKaHus ayHO-TEKCTa,
rocyaapcTa u Aynur. COBMECTHOE O0CYKJICHHE
CHUCTEME [Tonp3oBarenu Oyxrantepckoit HHGOpPMAIUK. |TEPMUHOJIOTHH U JIEKCUKH 110 TEME.
YIpaBICHUA. PexomenyeMble HCTOUHHKMU:

8.2;8.3; 8.4;8.5; 8.6; 9.1, 9.2
Tema 2. MexnyHapoaHsie cTaHaapTsl Oyxydera. |['pynmnoBoe obcyxneHue
Y4eT 0OCHOBHBIX Jonrocpounsle U KPaTKOCPOYHbIE COJIepKaHUs IeUYaTHOTO TEKCTa,
CpELCTB, aKTHBBI U NTaccuBbl. VX oTpaxeHue B (dpoHTaNbHAs IPOBEPKA
HeMaTepHaIbHbIX 6anance. [Ipyrue kinaccupukany akTUBOB.  |COJIEpKaHUS ayIUO-TEKCTa,
aKTHBOB, Jleburopckast U KpeauTopcKas JUCKYCCHSI TI0 TEMAaTHKe CEMUHapa.
(UHAHCOBBIX 3a10JDKeHHOCTh. OTpaxkeHne coocTBeHHoro |I[IpoBeneHue posieBoii UTphl.
BJIO’KEHUH, KaIruTasia BIaJebleB B 0alaHCOBOM OTYETE.

JICHEKHBIX CPEJICTB,
TpyZa v 3apaboTHOM

PCKOMCHIIYCMBIC UCTOYHUKU.
8.2:8.3:8.4:8.5;:8.6;9.1: 9.2

I1aThl U 1p.
Tema 3. OcHOBHBIE BU/IbI (PUHAHCOBBIX OTYETOB. ['pynnoBoe obcyxneHue
Byxranrepckas Jloxobl ¥ pacxoabl NPeANpUsTHS. COJIepXKaHUs [IEYaTHOTO TEKCTA,

OTYeTHOCTE. OTYET O

['pynnupoBKa pacxo/i0B B OTUETE U NPUObUIN

COJCPIKaHUA ayANO-TCKCTA,
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MPUOBLIAX U
yOBITKaX.

OT4YeT O ABVIKEHUU
KaIMTaja.

OT4YeT O IBUKECHUU
JICHEXKHBIX CPEJICTB.

u yobiTkax. Kimaccudukaius moTokon
JABHUKXCHHS HAJIMYHOCTU B OTUETE O ABUKCHUU
JICHEXKHBIX CPEJICTB.

PeKOMeHI[yCMBIe HUCTOYHUKMU.

8.2;8.3; 8.4;8.5; 8.6;9.1; 9.2

COBMECTHOE O0CYKJICHHE
TCPMHHOJIOTUHA U JICKCUKHU I10 TEMC,
MPE3CHTAIHS U COBMECTHOE
00CyXIeHUE MPE3CHTAIUH 110 TEME.
aHaJIM3 MUHHU Kekca.

Tema 4.

®uHaHCHI
PEAIPUATHH,
YUPEKICHUH,
OpraHu3alui u
HaJIOroBas CucTeMa
rocy/1apcrBa.
Hasoroselii yuer.

KOpuandeckue hopmbl OpraHU3auu
OusHeca. Pa3nuuus B X HAJION0O0I0KEHUH.
JleranpHble CXEMBI CHIKEHHS HAJIOTOBBIX
00s3arenncTB. PaboTa HAaI0roBOIO
KOHCYJIbTaHTA U ayIUTOpa.
PexoMeH1yeMble HCTOYHUKH
8.2;8.3;8.4;,85;8.6;9.1;9.2

NunuBuayanbHbie MOHOJIOTH-
COOOIIIEHHUS HAa OCHOBE TEKCTA.
ayJIMpOBaHUsI.

BrinosiHeHue 3a1aHuil Ha pa3BUTHE
HAaBBIKOB KPUTHYECKOTO MBILUICHUS
B MaJIbIX Ipynmax BeimosHeHne
SI3BIKOBBIX U KOMMYHUKATHUBHBIX
YIPaXHEHUH.

Tema 5. Hcropun 6aHKOBCKOTO nena. baHkoBckue I'pynmnoBoe  oOcyxkaeHHe
bankoBckas cucrema |pyHkuuu. PerynupoBanue B 0aHKOBCKOM rpaMMaTHYECKUX sIBJIEHUI Ha Oa3e
rocyaapcraa. cdepe. bankoBckoe 00cTyKUBaHUE JIEKCUKH 110 TEME - 3aHATHS.
PesepBHbIE ($u3NYECKUX U IOPUAUYECKUX JIULL. ['pynnoBoe o6cyxaeHne
TpeOoBaHus U cTaBKa |[PekomMeH1yeMble HCTOYHUKU: MIPOCIIYIIAHHOTO ayJUOTEKCTa
muckontupoBanms. |8.2; 8.3; 8.4;8.5; 8.6; 9.1; 9.2 Permenne MUHHUKEHCOB.

Tema 6. Bunpr 6ankoB B Benukoopurtanuu, CILA u ®poHTanbEHOE 00CYXKIEHUE

Buasl 0aHKOB H Poccun. OCHOBHBIE Y HOBBIE BUJIBI COIEpKaHUs II€YaTHOrO TEKCTa,
OCHOBBI X 0aHKOBCKUX yciyr. IHHOBaIMu B TPYNIOBOE U MapHOe 00CyKIeHUE
NESITEIbHOCTH. O6ankoBcKoit chepe. OH-NaiiH OGAHKHHT. COJIEp’KaHus ayIM0-TEKCTa,
bankoBckue ycnyru. |PexkomenayeMble HCTOUHUKMU: COBMECTHOE O0CYKICHHE
bankosckue 8.2;8.3;8.4;8.5;8.6;9.1; 9.2 TEPMUHOJIOTUH U JIEKCUKHU T10 TEME.
JIETIO3HUTHI. Huckyccus o teme 3aHATHS.

baHkoBCKHE CCyIBI.

Tema 7.
DopMBbI U BUJIBI

Kpenurosanue. Kpenur u ccyna.
Hauncnenue nporientos. KpenutHele 3asBKH.

I'pynnoBoe obcyxaeHue
COJICpPKaHMS TIEYaTHOTO TEKCTa,

KpenuTa. [TpunsTHE peleHnii Mo KpeIUTHBIM 3asiBKaM. |(ppoHTabHAs MpoBepKa
ObecnieueHHbIE U HEOOECTIEUEHHBIE KPEAUTHI. |COIEPKaHUs —ayJUO-TEKCTa,
PexomeH1yeMble HICTOUHUKU: JUCKYCCHS TI0 TEMaTHKe CeMHHAapa.
8.2:8.3:8.4:8.5:8.6;9.1: 9.2 [TpoBeneHne poJICBOI UTPHI.

Tema 8. CraBka TMCKOHTHUPOBAHUS U CCYAHBII ['pynnoBoe o6cyxaeHne

OcHOBBI nporeHT. Onepanuu Ha OTKPBITOM PBIHKE. COJIepKaHUsl TE€YaTHOTO TEKCTa,

JeSTeTbHOCTH ['ocynapcTBeHHBIE OOMHTaMA. J{eSTeTFHOCTD |COMIEpKAHHS ayTUO0-TEKCTa,

Ilentpobanka. L1b B nepros pUHAHCOBBIX KPU3HCOB. COBMECTHOE 00CYXKJIeHHE

CcynHslil MPOUEHT U
€ro S5KOHOMHUYECKast
poib. OPUHAHCOBBIE

PeKOMeH)IyeMI)Ie NCTOYHUKMU.

8.2:8.3: 8.4:8.5;8.6;9.1;: 9.2

TEPMHUHOJIOTUH U JICKCUKH T10 TEME,
MPE3EHTAlUSI U COBMECTHOE
o0cyxIeHUE MPEe3eHTaUH 110 TEME.

KPU3HCHI aHaJIn3 Kelica.

Tema 9. PuHaHCHPOBAaHUE MEXAYHAPOIHON TOProBIH |-HAMBHIyaIbHBIE MOHOJIOTH-
DuHaHCOBBIE MHBECTUIIMOHHBIMU OaHKaMU. AKKPEIUTHUBBI |COOOIIECHHS HA OCHOBE TEKCTA.
JIOKYMEHTBHI. U TIepeBOIHbIE BeKcesl. Buibl akkpeAMTUBOB. |ayIupoBaHus. BeimonHenue
AKKpeIuTHB. PexoMeH1yeMble HCTOUHUKH: 3aJJaHu} Ha pa3BUTHE HaBBIKOB
JlokymeHTapHBIN 8.2:8.3:8.4:8.5:8.6;9.1: 9.2 KPUTUYECKOTO MBITIUICHHS B MAJIBIX
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AKKpEJIUTHB.
Brinucku o cueram.

rpynnax BeInoigHeHne A3bIKOBBIX U
KOMMYHUKATUBHBIX YIIPAKHEHUI

JJI1 IIOATOTOBKH K TCCTHUPOBAHUIO.

6. IlepeueHb Yy4eOHO-METOAMYECKOr0 olOecredYeHus: JJIs

oﬁyqammnxm mo JTUCHUIIJIMHE

CAMOCTOSITEJIbHO PadoThI

6.1 IlepeyeHb BONMPOCOB, OTBOJAMMBIX HA CAMOCTOSITEIbHOE OCBOEHHE U CUHUILIMHBI, GOPMBI
BHEAyIMTOPHOI CAMOCTOSITEIbHOI PadoThI

HaunmeHoBaHHE TEM
(pa3nesioB) M CHUTIHUHBI

Hepeqeﬂb BOIIPOCOB, OTBOAUMBIX HA
CaAaMOCTOATECJIbHOC OCBOCHUE

®opMbl BHEAYAUTOPHOM
CaMOCTOSITEJIbHOM PadoThI

.byxyuer u ero mecro B
(dbuHaHCOBOH cucTeMe
roCyJapcTBa U CHCTEME
yTIpaBJICHUSL.

Hcronp30BaHue
nHpopmarun
MDUHAHCOBBIE OTYETHI
OO1enpUHATHIC TPUHITUIIBI OyXydyeTa
HaxorneHHble HaYUCIICHHBIE
00513aTENLCTBAY

UrcTast CTOUMOCTD

CpOKH TOTaIeH s T0JITOCPOYHOTO
imoJira

OyXranTepcKoi

BrimosHeHME 3a1aHni,
PEKOMEHI0BaHHbBIX Y4EOHBIMU
OCOOMSMU U MYJIbTUMETUHHBIMU
KypCaMH.

PaboTa ¢ y4eOHOIi U CIpaBOYHOM
JIATEpaTypoi.

Pabota ¢ 1cnonb30BaHUEM
OpPUTHMHAJIBHBIX MPO(ecCHOHATBHO-
OpPUEHTUPOBAHHBIX UICTOYHUKOB
MHGpOpMaLUY, B TOM YHCIIE U C
MHTEepHET-pecypcamu AJis
[IOJITOTOBKH:

a) Power Point npe3zenranuii ¢
rcnonb3oBanuem CJII1;

B) posieBbIX Urp; [loaroroBka k
Kelic-ananusy. M3yyenue
MaTepuaia 1o npodiemam
MEKb3bIKOBOM U MEKKYJIBbTYPHON
KOMMYHHKAIIH.

2. Y4eT OCHOBHBIX CPEJICTB,
HeMaTepualbHbIX AKTHBOB,
(bMHAHCOBBIX BJIOXKEHHUH,
NIEHEe)KHBIX CPEJICTB, TPyAa U
3apaOOTHOM MIaTkl U Tp.

Kasznauelickas axkuus O06sA3aTeabCTBA
Pa3pemeHHble aKTUBBI YYET
ce0eCcTOUMOCTH
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BrinonHeHue 3a1aHui,
PEKOMEHI0BaHHBIX y4EOHBIMU
MOCOOUSAMHU U MYJIbTUMEAUHHBIMU
KypCaMH.

PaboTa ¢ yueOHOI U cripaBOYHOM
ITATEepaTypoil.

PaboTa ¢ HCI0JIb30BaHHEM
OpUTHMHAJIBHBIX PO(ECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX UICTOYHHUKOB
nH(pOpMalK, B TOM YHCIIE U C
HTepHET-pecypcaMu AJis
MOJTOTOBKU: POJIEBBIX UTP;
ITogroroska k Kelc-aHaIu3y

N3yuenne marepuana no




po0IeMaM MEXbSI3bIKOBON U
MEXKYJIbTYPHON KOMMYHUKALINH.

3.byxranrepckas
OTYETHOCTb.

OTueT 0 puoObUIAX U
yObITKax. OTYET O
nmBrOKeHnn Kanuraia. Order
0 IBMKEHHUH JICHEKHBIX
CPEICTB.

[Toka3zaTenu B 5KOHOMHYECKOM aHAIN3e
[ToTeHIIMATbHBIC \ YCIIOBHBIC
00s13aTeNBCTBA

Y4eT 4enoBeUeCKHX PecypcoB

Jloxoapr Oynyniux nepruoaoB

BrinmonHeHMe 3a1aHui,
PEKOMEHI0BaHHbBIX Y4EOHBIMU
MOCOOUSMHU U MYJIbTUMEAUHHBIMA
KYpCaMH.

PaboTa ¢ y4eOHOIi U CIpaBOYHOM
JIATEpaTypoi.

Pabota ¢ 1cnonb30BaHUEM
OPUTHMHAJIBHBIX MPO(ecCHOoHaNbHO-
OpPUEHTUPOBAHHBIX UICTOYHUKOB
MHGpOpMalLY, B TOM YHCIIE U C
MHTEepHET-pecypcamu 1Jis
[IOJATOTOBKH:

a) PowerPoint npe3enTauuii ¢
rcnonb3oBanuem CJII;

B) POJIEBBIX UID;

[TonroroBka K Kelic-aHaIu3Yy.

4. duHaHCHI NPEINPUITUH,
YUpEXKICHUN, OpraHU3aALMI
W HAJIOroBasl CUCTEMA
rocynapcrsa. Hamorossiit

y9er.

Aynuropckoe 3akitoueHue Hanorossle
ITBrOTHI

MN3yuenue (MHAHCOBOW CUTYyAIlUU B
KOPIOpAaIyy, aHAIU3 (PHHAHCOBOM
ITOKYMEHTAINH!, TTOUCKH ONMTUMATBHBIX
pEeLICHU.

BrimorHeHNE 3a0aHMH,
[PEKOMEHIOBAaHHBIX Y4EOHBIMH
MOCOOUSIMH ¥ MYJIbTUMETUHHBIMHU
Kypcamu.

Pabota ¢ yueOHOI1 1 cripaBOYHOM
JIATEpaTypoil.

PaboTa ¢ 1cnonb30BaHUEM
OpUTHHAIBHBIX TPO(ECCHOHATBHO-
OPUEHTHUPOBAHHBIX HCTOYHUKOB
nH(OpMaIIUY, B TOM YHCIIE U C
MHTEepHEeT-pecypcamu 1Jis

MMOATOTOBKH K JIMCKYCCHUMH.
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5. baHkoBcKkas cucrema
rocynapcrsa. Pezepsublie
TpeOOBaHUS U CTaBKa
NIMCKOHTHUPOBAHUS.

'YdeTHas cTaBKa, pe3epBHbIE TPeOOBaHUS
1 JeHEe)KHas Macca
/lesTennbHOCTh KOMMEPUYECKNX OaHKOB

BrimmoraeHne 3agaHui,
PEKOMEHIOBAHHBIX Y4EOHBIMU
MOCOOUSIMU M MYJIbTHMEIHHHBIMA
KypCaMH.

PaboTa ¢ yueOHOM U CITpaBOYHOM
IIATEpaTypOil.

PaboTa ¢ ucronbp30BaHuEM
OpPUTHHAIBHBIX MPO(ECCHOHATBHO-
OPUCHTUPOBAHHBIX UCTOYHUKOB
nH(pOpPMAIIHY, B TOM YHCIIE U C
HTepHeT-pecypcamu Jist
noaroroBku: PowerPoint
[PE3CHTAIMI C HCIIOJIb30BaHHEM
CIIT;

3yueHune maTepuaa 1mo
rpo0aeMaM MEXbSI3bIKOBOU U
MEKKYJIBTYPHOU KOMMYHUKAIHH.

6. Buapl 0aHKOB M OCHOBBI
nX JICITCIbHOCTH.
bankoBckue ycinyru.
IbaHKOBCKME JICTTO3UTHI.
bankoBckue ccybl.

Bribl 0aHKOBCKHMX OpraHU3aIUi

MEJIKUX OaHKOB
On-naiin 0anku Mcinamckue OaHKH

BrinonHeHue 3a0aHui,

[IpenMyIiiecTBa M HEAOCTATKU KPYITHBIX \DEKOMECH/IOBAaHHBIX Y4€OHBIMU

OCOOUSAMHU U MYJIbTUMEAUHHBIMU
KypCamH.

Pabota ¢ yueOHOI1 1 cripaBOYHOM
IIATEpaTypoOil.

PaboTa ¢ 1croyib30BaHHEM
OpPUTHHAIBHBIX PO(ECCHOHATBHO-
OPUEHTHPOBAHHBIX HCTOYHUKOB
MH(pOpMaLUY, B TOM YHCIIE U C
HTepHeT-pecypcamu 1ist
MOJITOTOBKH: POJIEBBIX UTP

7. DOpPMBI ¥ BUJIBI KPEUTA.

KpenuTHble 3asBKU
Kpenuthbie petitunru O6ecniedeHHbIC U
HeoOecTeYeHHbIE CCYbI

Crynenueckue 3aiimbl KpenutHsie
pucku MnoreyHoe kpeaAUuTOBaHUE
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BrinonHeHue 3a1aHui,
PEKOMEHIOBAaHHBIX YYCOHBIMU
MOCOOHSIMH U
MYJIbTUMEAUIHHBIMHU KYPCaMH.
PaboTa ¢ yueOHOI 1 cripaBOYHOM
ITATEpaTypoil.

Pabota ¢ 1cnonb30BaHUEM
OpUTHHAIBHBIX TPO(ECCHOHATBHO-
OPUEHTHUPOBAHHBIX HCTOYHUKOB
nH(OpMaIIUY, B TOM YHCIIE U C

M HTEepHET-pecypcamu 1Jis
[MOATOTOBKHU: POJIEBBIX UTP;
[ToaroToBka K Keic-aHAIN3Yy.
3yuenue matepuana mno
mpoOaeMaM MEXbI3BIKOBOU U

MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHHUKAIUH.




8.OCHOBBI IeATEILHOCTH
LlenTpoOanka. CcyaHblIi
MPOIICHT U €r0
APKOHOMHUYECKAs POJIb.
DUHAHCOBBIE KPU3HCHI.

lcropust, opraHu3aMoHHAast CTPYKTYpa
U QyHKIUU
[ICHTPaJIbHOTO OaHKa
[pyrue (uHaHCOBBIE
PETYIATOPHI
DenepanbHas
CLIA
EBpomnelickuii IIeHTpaIbHbII 0aHK
[Tpu4nHBI ¥ TOCJIEACTBHS KPU3HCOB.

pe3epBHas cucTeMa

BrimmoraeHne 3agaHui,
PEKOMEHIOBAHHBIX Y4EOHBIMU
MOCOOUSIMU M MYJIbTHMEIHHHBIMA
KypCamH.

PaboTa ¢ yueOHOM U CITpaBOYHOM
IIATEpaTypOil.

PaboTa ¢ ucroyib30BaHHEeM
OpPUTHHAIBHBIX MPO(ECCHOHATBHO-
OpPUCHTUPOBAHHBIX UCTOYHUKOB
nH(pOpPMAIIHY, B TOM YHCIIE U C
HTepHeT-pecypcamu Jist
[OJITOTOBKH:

[POJICBBIX UTD;

[ToaroroBka K Keic-aHaIU3Yy.
3yueHune maTepuaa 1mo
rpo0aeMaM MEXbSI3bIKOBOU U
MEKKYJIBTYPHOU KOMMYHHUKAIIHH.

9.DuHaHCOBBIC JOKYMEHTHI.
AKKPEIUTHUB.
JloxymMeHTapHBII
AKKPEJIUTHB.

IBBITTICKH II0 CUETaM.

OT3bIBHO#T \ 0€30T3BIBHBIN aKKPEIUTHB
[ToaTBep K IeHHBIN
HETIOITBEPKICHHBIN aKKPEIUTUB
[lepeBoiHBIE BEKCEIISI

BrimorHeHNE 3a0aHM,
\peKOMEHI0BaHHBIX yICOHBIMU
MOCOOUSMHU M MYJIbTUMEAHHHBIMA
KypcamH.

PaboTa ¢ y4eOHOI U CIpaBOYHOM
JIATEpaTypoi.

PaboTa ¢ ucronbp30BaHeM
OPUTHMHAJIBHBIX MPO(ECCHOHATBHO-
OpPUEHTHPOBAHHBIX UCTOYHUKOB
MHGOpMaLUY, B TOM YHCIIE U C
MHTEepHEeT-pecypcamu AJis
MEXXKYJIBTYPHOTO aHAIIN3A.
[ToaroroBka K KOHTPOJILHOM paboTe

6.2. [lepeueHb BONPOCOB, 3aIaHNI, TeM JI1 MOATOTOBKH K TEKYIlleMY KOHTPOJIIO (COIJIACHO

TA0JIUIbI 2)

IIpumep TecTa TEKyero KOHTPOJIs

Part 1. Use of English Task 1.

a) Read the text.
Test 3

Third year Term VI Variant A

Merchant banking services, in India, were started only in 1967. The State Bank of India was the
first Indian commercial bank to set up a separate merchant banking division in 1972. Later, the ICICI
(Industrial Credit and Investment Corporation of India) set up its merchant banking division in 1973
followed by a number of other commercial banks like Bank of India, Syndicate Bank, Punjab
National Bank, Central Bank of India, etc. The FERA (Foreign Exchange Regulation Act) regulations
in 1973, which required a large number of foreign companies to dilute their shareholdings in India,
gave a boost to the merchant banking activities in India. Since then, a number of development banks
and financial institutions such as IFCI and IDBI have also entered this field. Some leading banks
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have floated wholly owned subsidiaries for carrying out these activities. Private brokers and financial
consultancy firms have also been quite active in the field of merchant banking. They, in fact, have
given a tough competition to the commercial banks in the operations of merchant banking.

Thus, at present merchant banking services in India are provided by the following types of
organizations:

Commercial banks and their subsidiaries, foreign banks including National Grindlays Bank,
development banks, state level financial institutions, private financial consultancy firms and brokers,
technical consultancy organizations, and professional merchant banking houses.

Merchant banking in India can be categorized in four broad sections:

1. To provide long-term source of funds required by the corporate sector. The merchant banker

primarily came into being as corporate counselors for restructuring base of capital.

2. Project counseling which includes credit-syndication and the working capital.

3. Capital structuring.

4. Portfolio management.

The buoyancy in the capital market in 1980s created a lot of scope for merchant banking
activities in India. The year 1985 was an epoch-making year in the history of merchant banking and
the importance of merchant banking activities was made evident in managing issues and their
underwriting.

Deregulation and liberalization of the industry in India has accounted for changes in the financial
sector. With the passage of time merchant banking activities have changed in line with the changing
need pattern of the enterprises in the wake of economic development.

Since August 1990, merchant bankers engaged in issue management, corporate advisory services,
underwriting and portfolio management have to obtain authorization from the Securities and
Exchange Board of India (SEBI) after meeting the requirements of capital adequacy norms. In 1993,
there were 568 merchant bankers in India out of which 312 were authorized by the Securities and
Exchange board of India.

The number of registered merchant bankers with SEBI increased to 422 at the end of August
1994. The total number of merchant bankers in all categories increased to 1163 by the end of 1997-
98. As the liberalization policy continues and the financial market is expanding rapidly, the future for
the country’s merchant bankers seems to be buoyant. But their roles are changing with the change in
the needs of the customers.

b) Decide whether the following statements are true or false. Find reasons for your answers in
the text.

1. The State Bank of India set up a separate merchant banking division in 1973.

2. The FERA regulations in 1973 gave a push to the merchant banking activities in India.

3. Private brokers and financial consultancy firms played a crucial role in merchant banking.

4. Giro banks were involved in a tough competition with commercial banks in the operations of
merchant banking.

5. At present merchant banking services in India are provided by commercial banks and their
subsidiaries, development banks, state level financial institutions, private financial consultancy firms
and brokers, professional merchant banking houses.

6. Investment banks in India provide long-term source of funds required by the corporate sector and
portfolio management.

7. In 1985 the significance of merchant banking activities was apparent in managing issues and their
underwriting.

8. Deregulation and liberalization of banking industry in India has led to changes in the financial
sector.

9. Since August 1990, merchant bankers engaged in issue management, corporate advisory services,
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underwriting and portfolio management have to obtain authorization from the Securities and
Exchange Commission.

10.As the liberalization policy continues and the financial market is expanding rapidly, the future for
merchant bankers in India is promising.

Task 2.

a) Read the text ignoring the missing parts.

Each bank should have an agreed strategy for day-to-day liquidity ...(1) .... This strategy should be
...(2) ... throughout the organization. A Bank Governing ...(3) ... should approve the strategy and
significant policies ...(4) ... to liquidity management. The governing board should also ensure that
senior management of the bank takes the steps necessary to monitor and control liquidity ...(5) ....
The Governing Board should be informed regularly of the liquidity situation of the bank and
immediately if there are any material changes in the bank current or prospective liquidity position.
Each Bank should have a management structure in place to effectively ...(6) ... the liquidity strategy.
This structure should include the on-going...(7) ... of members of senior management. Senior
management must ensure that liquidity is effectively ... (8) ..., and that ...(9) ... policies and
procedures are established to control and limit liquidity risk. Banks should ...(10) ... and regularly
review limits on the size of their liquidity positions over particular time horizons. Banks must have
adequate information systems for measuring, monitoring, controlling and reporting liquidity risks.

a. Complete sentences with a word or word combination from the table below.

A B C D
1. executives regulators management governance
2. transferred retold conveyed communicated
3. division department board panel
4. related linked aligned connected
5. danger risk power ratio
6. supervise rule make execute
7. playing involvement coverage participation
8. paid governed counted managed
9. brisk appropriate precise overall
10. set appoint identify announce

Task 3. Determine whether these statements are true or false.

1. Investment banks impose reserve requirements under which commercial banks have to keep the
required amount of funds in the Central bank.

2. Through open market operations a central bank influences the money supply in an economy.

3. Wholesale banks often syndicate loans so that they are not excessively exposed to one individual
borrower.
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4. One of the functions of commercial banks is to act as lender of last resort.

5. A merchant bank possesses a monopoly on increasing the monetary base in the state, and usually
prints the national currency.

6. Most investment banks have supervisory powers to ensure the solvency of member institutions,
prevent bank runs.

7. Selling of securities by the central bank reduces the money supply.

8. Banks can engage in asset transformation as regards size, maturity and risk to accommodate the
utility preferences of lenders and borrowers.

9. Through open market operations a central bank influences the money supply in an economy.

10. Wholesale banks will reduce risk by diversifying their portfolio.

Task 4. Match each of the phrases on the left with an appropriate explanation on the right. There
are two extra, you don’t need. Do not use any letter more than once.

1. checking account A [a type of financial institution that accepts deposits, offers
checking account services, makes business, personal and
mortgage loans, and offers basic financial products like
certificates of deposit (CDs) and savings accounts to
individuals and small businesses.

2. commercial bank B  [a bank account which pays little or no interest, but from which
the customer can withdraw money when he or she
wants by writing checks.

3. base rate C |purchasing power created by banks through lending based on

fractional reserve system

4. discount rate D [Central bank of a country that has the authority and financial
resources to act as the ultimate source of credit.
5. open market |[E  [the conditions under which a seller will complete a sale.
operations
6. credit F [the rate of interest that a country’s central bank charges for
lending money to other banks.
7. maturity date G |repurchase agreement where a seller of a security agrees to buy|

it back from a buyer at a higher price on a specified date.

8. universal banking H |a form of debt providing limited requirements on pledged
collateral, payment terms and income disclosure.

0. repo | any of the purchases and sales of government securities and
sometimes commercial paper by the central banking authority
for the purpose of regulating the money supply and

credit conditions on a continuous basis.

10. lender of last resort  J A type of banking that combines the aspects of both investment
banking and commercial banking, thus allowing these banks to
offer a much wider variety of financial options to their
customers.
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K [alevel of interest decided by the Bank of England that banks use
when deciding how much to charge for lending money.

L [Date on which a contractual agreement, financial instrument,
guaranty, loan becomes due for settlement.

Task 5. Fill in the gaps (1-10) with the parts of the sentences (A-K). One of the parts in (A-K) list is
an odd one.

A line of credit can ... (1) ... ... from a bank or financial institution. ...(2) ... a line of credit requires ...
(3) ..., and charges interest on any funds borrowed. Also, taking out, using, ...(4) ... can improve a
borrower's credit score. Unlike a loan, which generally is for a fixed ...(5) ..., with a prearranged

repayment schedule, there is much greater flexibility with a line of credit. ...

(6) ... restrictions on the use of funds borrowed under a line of credit. A mortgage must go toward the
purchase ... (7) ... must go towards the specified car, but a line of credit can be used at the discretion of
the borrower.

There are some superficial similarities ...(8) ... and payday loans, but that is really only due ...(9) ... ...
(10) ... that frequently borrow, repay, and/or extend their loans (paying very high fees and interest along
the way).

a) be defined as a flexible loan

b) acceptable credit and repayment of the funds
¢ ) amount for a fixed time

d) There are also typically fewer

e) to the fact that many payday loan borrowers
f) between lines of credit

g) Like a traditional loan

h) are "frequent flyers"

i) of the listed property and an auto loan

j) reduces the money supply

k) and repaying a line of credit

Tembl 1151 Ipe3eHTalul

. Uses of Accounting Information

. Financial statements

. International Financial Reporting Standards (IFRS)

. Accounting Standards, Assumptions and Principles

. Profit and Loss Accounts

. Balance Sheet Formats

. Jobs in Accounting

. Tax Accounting

. Discount Rate, Reserve Requirements & Money Supply
10. Commercial Banking

11. Types of Banking Organizations

12. History, Structure and Functions of a Central Bank

13. Advantages and Disadvantages of Large/Small Banks
14. Banking System and Global Economic Crisis

15. Documentary Credit

16. The Five C’s of Credit, creditworthiness and credit risk exposure
17. Trade credit

O©CoOoO~NOOTE WDN P
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18. Credit insurance

19. Secured loans and unsecured loans
20. Mortgage Loans

21. Electronic Banking

22. Islamic banking

23. Marketing Banking Services

24. Investment Banking

25. Investment Portfolio Management

Tembl 1J151 MUHHACCE (B PaMKax KOHTPOJBHBIX paGOT)

. Small-business type of corporation needs tax advantages

. Auditors should possess special personality characteristics

. Accounting information is only for accountants

. The balance sheet is a status report rather than a flow report

. Is management accounting able to help a company gain competitive advantage?

. Is Financial and Managerial Accounting the same thing?

. Profitability ratios measure how well the firm generates profits, higher numbers show strength

. Financial ratios are one of the best and simplest ways to set an objective performance standard.

. After breakeven, inventory and overhead are the most important cost accounting concepts to master.
10. Academic qualifications are only a part of what is needed to gain a competitive edge on the labour
market.

11. Large banks have numerous advantages over small ones.

12. Small banks are more exposed to risk at times of financial crisis.

13. E-banking will soon replace conventional banking.

14. Retail banks are more attractive for the customers.

15. Economic crises enhance the role of a Central bank.

16. Financial supermarkets have not become dominant players in the financial services industry.

O©CoOoO~NO O WDN PP

Tembl 1151 AUCKYCCHH

1. How to understand the current financial position of a division?

2. Why tax matters?

3. Income-tax advantages encourage the corporate form of organization

4. Only Big Four firms provide excellent setting to learn the business of accounting

5. To be meaningful, financial ratios must be viewed in comparison with the ratios of other entities with
similar characteristics.

6. The way in which a bank is organized and operates is a matter of paramount importance.

7. Only secured loans have the right to exist.

8. Wholesale banks reveal comparative advantages over retail ones.

IIpuMmep cutyaTuBHOrO 3a1aHus (Keica)
Lending decision

You work for a credit division of a bank. Your bank has received the following loan application. You
have been asked to evaluate it and provide the preliminary recommendation about approving or rejecting
this loan application.
Points to consider:
- Arguments in favor and against providing this company with a loan;
- Questions you may want to ask this borrower at the loan interview.
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- Is it better for them to borrow or to use other source of financing the acquisition?
E5Q Technologies is a maker of electronic coponents used in defense systems and medical
equipment bsed outside Paris.

It is a well-established company that was started in 1961 and it has seen consistent growth over
the years.

Now it wants to borrow $25 million to acquire a small Dutch company which has technologies
and products that would sit well with ESQ’s own component range and allow them to access new
markets.

It believes that the acquisition and the strategy to move into new sectors will allow it to double
its turnover within five years.

Last year the company had a turnover of Last year the company had a turnover of
$200 million and made a profit of $18 million.

IIpumep c10BapHOro IMKTAHTA
Brruects pacxo/ibl U3 10X0/10B
[Ipunuun HayucneHus B Oyxyuere
Joxon ¢ nmpogax
Pacxonpl Ha 3apaboTaHHyIO IUIATY
YMeHbIIIeHHe CTOUMOCTH 000PYI0BaHUS
[IponieHT No KpeauTam K oruiare
[Inatute Hanor Ha NPUOBLITH
ExemecsuHbie TUBHUICH B
Hepacnpenenennas npuObLib
[Tony4dats nOXO0ABI
Hectu pacxonst
Joxon B hopMe CTpaxOBBIX B3HOCOB
Pacxoapl Ha KOMMYHaIbHBIE YCIYTH
JloXoabI TIPEBBIIIAIOT PACXO/IbI
HckaxxeHne oT4era o MpUObLIH U YOBITKaX
basza miia cpaBHeHMA
[TpuObLIL 10 HATOTO0OI0KEHNUS
JlononHUTENBHBIE PACXOBI

IIpuMmep poseBoi UTpPbI

Work in pairs. You are going to practise saying numbers in English. Each of you has a statement of
financial position and some extracts from the notes to the financial statements, but some of the
information is missing. Your partner has the information that you require. Role play a phone call to your
partner asking for the rest of the information.

Student A.

DUKE SUPERMARKETS
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Statement of financial position £000s £000s

31.12.2017 31.12.2016
Non-current assets 8 527
Current assets 1342
Total assets 11732 9869
Equity and liabiities
Equity attributable to owners of Duke 4769
Supermarkets
Non-controlling interests 36
Equity
Non-current liabilities
Borrowings 1927 1565
Provisions 24

1951
Current liabilities 3487
Total equity and liabilities 11732 9869

Extracts to the notes to the financial statement
Interest on loans is

Exchange rate to the USD as of 31.12.2017 £1=

Exchange rate to the EUR as of 31.12.2017 £1=€1.415

Provision made for debt debts £286,000

Student B.

DUKE SUPERMARKETS
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Statement of financial position £000s £000s

31.12.2017 31.12.2016
Non-current assets 10 038
Current assets 1694
Total assets 9 869
Equity and liabiities
Equity attributable to owners of Duke
Supermarkets 5636
Non-controlling interests 29
Equity
Non-current liabilities
Borrowings 1927 1565
Provisions 24 19
191 1584
Current liabilities 4 389
Total equity and liabilities 9 869

Extracts to the notes to the financial statement

Interest on loans is 6.5%

Exchange rate to the USD as of 31.12.2017 £1=51.894
Exchange rate to the EUR as of 31.12.2017 £1=€__
Provision made for debt debts

Continue working with the same partner. Study the completed statement of financial position
together. Do a year-to-year comparison and summarize the changes that have taken place in the company.
Say if there are recommendations based on the statement of financial position that you would make to the
company management for the following year.
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7. ®oHA OLEHOYHBIX CPEACTB JJIsl MPOBeJIeHNs MPOMEKYTOYHOM aTTecTaluu 00y4aromuxcs
10 JUCHHILIHHE

OrneHka 3HAaHUW CTYACHTOB OCYIICCTBIISIETCS B Oautax B COOTBETCTBHHM ¢ [lomoskeHHeM o
MPOBEJICHUU TEKYIIETO KOHTPOJS YCIEBAEMOCTH W TPOMEKYTOYHOW aTTeCTallMd OOy4YaromuXcs IO
nmporpamMmmaM OakajiaBpyuarta u MarucTparypsl (mpukas ot 23 mapra 2017 r. Ne 0557/0).

®opMa NIPOMEKYTOUHOM aTTeCTANNM

IIpumep TecTa NPOMEKYTOYHOT0 KOHTPOJIA
Midterm Test 1
Third year Term V
Variant A
Part 1. Listening Task 1.

Task 1.1. REASON FOR BUYING THE BOOK

You will hear five people talking about a book on accounting standards. As you listen, choose from
the list (A — F) the reason each speaker gives for buying the book. One reason is not mentioned by
any of the speakers.

Reason Speaker

Had difficulty understanding accounting standards

As background reading for a short introductory talk

In preparation of a seminar and discussion group

Needed a book with a strong graphic style

To write a report on accounting standards

m m 9O O W »

Someone at work suggested getting the book

Task 1.2. BENEFITS OF READING THE BOOK

Listen again and choose from the list (A — F) the main benefits of the reading the book for each
speaker. One benefit is not mentioned by any of the speakers.

Benefit Speaker

Written in a clear, simple style — not technical

Each chapter provides an overview of key issues

Provides solutions to the problems with accounting standards

Provides up-to-date information

Is easy to find information in the book

M| m| 9O O W >

Contains excellent graphics which aid memory
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Task 2. READING FINANCIAL STATEMENTS.
You will hear a Financial Advisor and Sales Manager talking about the performance of a company.

Task 2.1. For questions 1 — 3, choose the best answer (A, B or C). You will hear the recording twice.

1. What is the speaker’s opinion about the performance of the company?
A. The company was unguestionably a top performer
B. The company demonstrated fairly poor performance
C. The company was struggling desperately to remain floating
2. According to the speaker what does the rise in costs of sales and trademarks, patents and
development costs mean?
D. It means that the company is offering a really innovative product and this part of balance
sheet will show a slight growth.
E. It means that the company sells a very special type of product and this part of a balance
sheet will not probably get bigger.
F. It means that the company is probably involved in promoting a unique kind of product
and this part of a balance sheet will continue to increase in future.
3. Why does he think that the administrative expenses are decreasing when normally a growing
company would spend more on these?
G. In his view the company is lowering SG&A expenses to ensure growth in unfavorable
wider economic situation
H. He thinks that the company is cutting all the costs and that is probably due to external
factors
I.  He believes that the company’s reduction of overheads this year is explained by how the
company is performing.

Task 2.1. Listen again and complete the extract.

The increasing costs of sales would tell me that the company 1 Marketing and
Advertising and Sales. Also, if you look at the balance sheet, there is a significant increase in trade
marks, patents and development costs, so that probably shows that the company 2 a
unique kind of product.

Normally in this case I wouldn’t expect administrative expenses to decrease because the company
seems to be growing. Its losses are lower than 3

The sales have increased and we see 4 in this company. In such cases, the
administrative expenses would be expected to rise and here they have decreased. The only thing that
can justify that is probably the company is tryingto 5, all kinds of expenses, especially
administrative, and this is probably connected with wider economic situation rather than how the
company is performing. You know, the company starts paying
6 tothe employees. It spends 7___ on

corporate events and so on. It can only be explained by that.

Part 2. Use of English
Task 1. A. Read the text.

SOME BACKGROUND ON BANK ACCOUNTING

One explanation for bank accounting's slow progress toward achieving meaningful disclosure by
current investors' standards is the conservatism with which investors viewed bank stocks until quite
recently. After the depression of the 1930s, investors treated bank stocks as in a class with bonds,
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preferred stocks, and mortgages and were therefore concerned primarily with the book or other
liquidation value of shares. Interest focused on the balance sheet, which was usually the only
statement made available, and market price fluctuated around liquidation value. The close
government supervision of balance sheet preparation and the conservatism of the accounting
principles that were followed tended to invite investor confidence in the balance sheets on which they
were relying, which was probably all right as long as security was the sole desideratum. It was
sometime in the 1995s, at about the same time that banks began to display greater competitiveness
and interest in growth and expansion, that investors began to consider bank stocks as alternatives to
industrial common stocks. An immediate need for meaningful income statements thus arose, and
investors and financial analysts found themselves supplied with inadequate information in a form that
precluded safe comparisons of one bank with another or with industrial corporations. Prior to the
Securities Acts Amendments of 1964, not a great deal was done to provide bank shareholders and the
investment community with needed information. Some larger banks had begun to publish income
statements, but most banks limited their disclosure of their financial affairs to the dissemination of the
reports of condition required by the various supervisory authorities. They were filed quarterly with
the agencies but were typically published, as required, twice a year. The similarity in the statements'
appearance belied the lack of uniformity in the accounting principles employed in their preparation.
Statements of one bank could not be safely compared with those of another, and the prescribed forms
made no provision for footnotes to explicate the figures and the accounting techniques followed in
arriving at them. Statements of financial condition did not reveal earnings except as they might
perhaps be deducible by comparison of surplus and undivided profit figures with the same accounts
disclosed in earlier statements; comparative figures, showing changes from one statement to the next,
were never required and seldom provided. While most supervisory authorities did require the filing of
annual reports of earnings and dividends, these were unavailable to the public.

a. Decide whether the statements are TRUE (T) or FALSE (F).

1 The depression of the 1930s prevented current investors from disclosing meaningful
information in banking accounts.

2 Information about the fluctuations of bank shares’ market price was publicly available from
their balance sheets.

3. Before 1995s the information supplied in banks balance sheets had been trustworthy due to
at least two reasons.

4. Later the need for comparable informative profit and loss accounts of the banks emerged
because promising investors became more interested in ordinary industrial shares than in
bank ones.

5 In accordance with the Securities Acts Amendments of 1964 major banks started to publish
the reports on their financial position for the investment community two or four times a year.

6. The lack of uniformity in the accounting principles used in generation of bank financial
reporting coupled with the unavailability of explanatory footnotes didn’t contribute to
adequate comparisons between different banks statements.

7. The historical information about retained earnings was necessary to make a judgment about a
bank’s profitability.

8 The information usually used by financial analysts to assess banks investment attractiveness
was not easy to access.

Task 2. Read the text below. Fill in the gaps with an appropriate word combination from the
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box. There is one extra variant.

When you hear your banker say, "I'll credit your ... (1)...," it means the transaction will
increase your checking account balance. Conversely, if your bank debits your account (e.g., takes a
monthly ... (2) ... from your account) your checking account balance decreases.

If you are new to the study of ... (3) ... in accounting, this may seem puzzling. After all, you learned
that debiting the Cash account in the ... (4) ... increases its balance, yet your bank says it is crediting
your checking account to increase its balance. Similarly, you learned that crediting the
Cash account in the general ledger reduces its balance, yet your bank says it is debiting your
checking account to reduce its balance.

Although the above may seem contradictory, we will illustrate below that a bank's treatment of debits
and credits is indeed consistent with the basic ... (5) ... you learned. Let's look at some transactions
and consider the resultant ...(6) ... from both the bank's perspective and the company's perspective.

Accounts such as Cash, Investment Securities, and ... (7) ... are reported as assets on the bank's
balance sheet. Deposits are reported as liabilities and include the balances in its customers' checking
and savings accounts as well as certificates of deposit. In effect, your ... (8) ... is just one of
thousands of subsidiary records that account for millions of dollars in Deposits that a bank owes to its
customers.

A. | accounting principles

journal entries

Loans Receivable

general ledger

checking account

double entry

bank statement

I o | m o o w

service charge

l. debits and credits

Writing. Opinion Essay.

Write approximately 250 words. You have 40 minutes to do this task. Use the following plan:

make an introduction (state the problem)

express your personal opinion and give 2-3 reasons for your opinion
express an opposing opinion and give 1-2 reasons for this opposing opinion
explain why you don’t agree with the opposing opinion

make a conclusion restating your position

IIpuMepHBbIe TeMbI IK3aMEHAILMOHHBIX 3CCe
Topics. Essay writing.
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1. Banks must contend with increasing competition, including from non- traditional players.

2. Digital banks have their eyes set on the lucrative banking space.

3. Not being rewarded for loyalty is a significant frustration for bank customers, ahead of unnecessary
fees and poor interest rates.

4. Cheap money is a love story with the potential to end in tears. Central banks are striving for a happier
ending.

5. Conventional banks still have advantages but — to be part of the future — they need to invest heavily,
rediscover and reassert their core role in society, and secure the ongoing support of policymakers.

Report writing
HpnMep 3aJaHUA HA HAITUCAHUE 0TUYECTA KaK YaCTHu 3a4YeTHOM paﬁoTbl

You work for an accountancy firm and one of your clients is a fruit-juice producer. During the
past five years the income of the company has grown steadily, and for the last two years sales have
increased by 100%. However, the company has problems processing orders on time due to the low
capacity of its old bottling machinery. The company is considering expanding and plans to apply for a
bank loan to purchase new bottling equipment which will enable the company to triple production. As this
is a small family firm the shareholders re wary of taking on the risk of such a loan.

Write a report (200 words) to the shareholders:

Explaining what financial documents the company should present to the bank;

Summarizing the company’s current financial position

Outlining why a company is in a good position to take on such a loan

Explaining why you think the bank would view the company’s financial position favourably.

HpnMeprle TEMBI IJId HAIIMCAHUA 0TUYETOB
1. Qutsourcing accounting services
2. Financing a company’s expansion
3. Ways to reduce a company’s debt burden
4. The potential benefits and risks of starting a new business.
5. Recommending the ways to improve company’s profitability.
6. Advising how to deal with cash flow problems.
7. Advice on effective tax planning because of tax law changing.

3ayeT mpoBOAMTCA B JBA dTaIa:

1. BrimonHeHue JIEKCHMKO-rPaMMATHYECKOTO TECTA Ha OCHOBE IIPOMIEHHOTO SA3BIKOBOTO MaTepHaa,
KOTOpBI BKJIIOYaeT B ceOs ayauposanue (10 6amioB), tekcuko-rpaMMmatuyeckuit 650k (20 6anos),
MUCHbMEHHYIO paboTy: HalMcaHue oT4yera no 3ananHoi teme (10 6annos) — Bcero 40 Oamios.

2. YCTHBII OTBET: cUTyalMoHHOE 3ananue (20 6amos).

JK3aMeH MMPOBOUTCS B J[Ba HTAra:

1. BrimonHeHue JIEKCHKO-IPaAMMATHYECKOTO TECTA Ha OCHOBE IIPOMIEHHOTO SA3BIKOBOTO MaTepHaa,
KOTOpBI BKJIIOYaeT B cebs ayaupoBanue (10 6amioB), nekcuko-rpammarndeckuit 6510k (10 6amnos),
NUChbMEHHYIO paboTy: Hanucanue muHuacce (10 6amnos); urtoro — 30 Ganos.

2. YCTHBIM OTBET: paboTa ¢ TEKCTOM: YTeHHUE, pe)epUpOBaHUE, OTBETHI HA BOIIPOCHI IIPENOAaBATENs 110
COJIep’KaHUIO0 TTPOYUTAHHOTO Marepuaina (15 6amioB) u pemeHue MuHu-keiica (15 6amnoB); UToro —
30 6amnoB.

IIpumep cuTYyaTUBHOIO 33/ IaHMS JISl 3a4eTa.

Getting prepared for the exam you review the material studied. You concentrate on the following
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questions: What is accounting? How does it differ from auditing? On what principles and assumption is it
based? What financial statements do businesses and banks in particular prepare? Why are financial
statements scrutinized by investors? What is EBIT or EBITDA? Which is less? What information is
provided by the cash flow statement? What distinguishes it from other financial statements?

YcTHas yacTh IK3aMeHa
O0pa3en 3K3aMeHALMOHHOT0 OMJIeTa

DeepajibHOE TOCYAAPCTBEHHOE 00pa3oBaTe/ibHOE OK0IKeTHOE YUpeKIeHue BbICIIero 00pa3oBanus
«®UHAHCOBBIA YHUBEPCHUTET ITPU ITIPABUTEJILCTBE
POCCUMCKOM ®EJIEPALIMU
(duHaHCOBBIN YHUBEPCUTET)

Hosopoccuiickuii ¢punuan GunyHuBepcurera

Kadenpa  «MHpopmaTHka, MaTEMaTHKa 1 OOLIETYMaHUTAPHBIC HAYKH
JuctumumHa «IHOCTpaHHBIH SI3BIK B TPOGECCHOHATIBLHOM cdepe »
®opma o0yyeHHs O4Has

Cemectp 6

Hamnpasnenue 38.03.01 «DxoHOMHKAY»
[Mpoduine «AHaNM3 U yrpaBJIeHUE PUCKAMH OPTaHU3AIUNY

3K3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 1

1. BeInosHUTE YK3aMEHAIIMOHHYIO MUCbMEHHYIO padoTy. (30 O6amioB)

2. IlpounTaiite u nepeseaure Tekct «Good Practice Accounting and Reporting». Bwinonnure yctHoe
pedepupoBanne Tekcta. OTBEThTE Ha BOIPOCH MPETMOAABATEINS 110 COJIEPIKAHUIO TEKCTa U 3aTPOHYTHIM B
HeM npobsiemam (15 6amioB)

3. BemomauTe pazoop munukerica «Shall we grant this loan?» (15 6amioB)

[Toarorosu:

Cr. npenonasarens Ky3pmuna 1.H.
YT1Bepxkaaro:

3aBenytomias kadeapoil, K.1.H., TOIEHT lNapaxa H. A.
Hara: «  » 20 T.

IIpumep 3K3aMEHALMOHHOIO 32/IaHHA 110 padoTe ¢ TEKCTOM

IIpounraiite n nepeseaurte Tekct «Good Practice Accounting and Reporting». Beinmosinure
ycTHoe pedepupoBanue Tekcra. OTBeTbTe HA BOIPOCHI IPENOJABATE/IS 110 COAEPKAHUIO TEKCTA
3aTPOHYTHIM B HeM NpodiieMam

Good Practice Accounting and Reporting
In the commercial sector, the power of a single measure of success -- profit -- fuelled the
development of financial accounting. Initially, financial accounting was a counting exercise that most
people could readily understand -- goods and services were converted into money during and at the end of
a business venture.
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As business activity became more complex and sustained, financial accountants developed new
techniques such as inventory valuation and asset depreciation. Today, the increasing technical complexity
of financial accounting has made financial reporting a specialist process, with the resulting reports all too
likely to overwhelm non-specialist audiences. The classic "agency problem" -- how to ensure managers
act in the interests of owners - is more challenging than ever.

Management accounting developed much later. Larger organisations needed to measure their
internal production processes and understand how profits were made. They developed systems and
measures to coordinate decentralised activities and evaluate the performance of organisational units and
managers. At first, management accounting systems relied heavily on financial accounting techniques
such as inventory valuation.

More recently, competitive pressures and growth in service industries has sparked development of
management accounting information quite different in nature to traditional financial accounting
information. Those changes encompass both new methods of tracking income and expenditure (for
example "activity based costing™) and a wider reporting scope that includes non- financial information
(for example the "balanced score card").

Public sector financial reporting followed a different path. The traditional focus was close control
of activities and resources in a non-competitive environment. Financial reporting accordingly
concentrated on the cash cost of inputs, distorting decision information and discouraging management
flexibility.

As the scope and scale of government grew, those reporting limitations became more apparent. A
new public sector management philosophy has emerged in which managers are given more freedom to
choose how they attain their objectives. Commercial reporting practices such as accrual accounting have
been adopted. But public sector reporting standards go well beyond commercial requirements. They
require organisations to report extensive financial and non- financial information on activities undertaken,
outputs generated and outcomes achieved.

BoinoJsiHuTe pa3dop MuUHUKelica.
Situation 1. Shall we grant this loan

You work for a credit division of a bank. Your bank has received the following loan application.
You have been asked to evaluate it and provide the preliminary recommendation about approving or
rejecting this loan application.

Points to consider:

Factors on which banks base lending decisions;

*Arguments in favor and against positive lending decision in this particular case;

Extra information you may want to ask for before making your recommendation.

Luna Coloma SA is a successful Spanish company that is a market leader in solar power
technology. The technology works by using concentrated sunlight to heat water — this produces steam
which in turn powers a turbine to produce electricity. Most of the components in their systems are
manufactured in Spain.

Luna Coloma has contracts in the USA, North Africa and the Gulf region and is expanding fast. It
wants to borrow $50 million to set up an assembly and storage plant together with marketing and sales
infrastructure in Arizona in the southwestern United States.

Last year this young company had a turnover of $75 million and made a profit of $6 million.

Follow up questions

1. What is a loan?

2. Why are secured loans cheaper? What can be used as collateral?

3. What factors influence interest rate banks charge for commercial loans?
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IIpuMepbI OLIEHOYHBIX CPEICTB sl MPOBEPKH KAKI0H KOMIIETEHIIUH, popMupyemoit

JUCHUILINHOK

Kommerenius

Turmosele 3aJaHus

YK-3 CiocoGHOCTh MTPUMEHSTH
3HAHUSI HTHOCTPAHHOTO s13bIKa Ha
YPOBHE,  JOCTaTOYHOM  JUIs
MEXIIMYHOCTHOTO o0wLIeHMs,
yueOHOM 1 TpodeCCHOHATHHOU
JesATeIbHOCTH

1.Ucnoab3yer

HHOCTPAHHBIH  f3BIK B
MEKJIMYHOCTHOM OOLIeHUM
7 npodeccuoHaIbLHOM
NeATeJIbHOCTH, BbIOMpast
COOTBETCTBYIOIIME
BepOaJibHbIE "
HeBepOaJibHbIE cpeacrBa
KOMMYHUKAIUU.

3amanue 1
Roleplay a call to a company
to ask for information about a
Graduate Training Program.
3amanue 2
In each of the following case
discuss briefly why internal
sources of finance might be
unavailable or inadequate.
1 1. A business needs
to pay creditors after
a period when it has
made losses and the
value of its assets has

fallen.

2. 2.The rapid
expansion of a
business which

requires expenditure
several times greater
than current profits
3. 3. The purchase of
additional stocks by a
retailer just before
Christmas.
What sources of external
finance would you
recommend them? Consider
the following:
*Bank overdrafts
*Trade credit
*Debt factoring
*Hire purchase or leasing
*Medium-term bank loans
3ananue 3
Explain to your fellow student
what information is usually
included in a balance sheet
and how one can make a
judgment about the financial
health of the company
scanning its balance sheet?

3amanue 4
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Discuss with a partner the

following issues. How do
banks make lending
decisions? How do they

decide what rate to charge?
What are the basic types of

risks for a lender and
borrower?
2.Peanusyer Ha
HHOCTPAHHOM sI3bIKe 3ananmue 1
KOMMYHHMKATHBHbIE Talk to the class about each of
HaMepeHHust YCTHO u | the following topics for about
NUCbMEHHO, ucnoan3ys | two minutes. Give arguments
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in favor and against the
opinion.

*Many people think
accounting is dull
*Accounting has changed
significantly during the last
few years

Get prepared to demonstrate
polite and interested listening
using the following
expressions:

Well, 1 hadn’t thought of
that ... Exactly

Absolutely

That’s a good point That’s
interesting

I’m not sure that’s relevant

3amanue 2

Write an essay (120 words)
comparing  conditions  on
which different banks offer
current and deposit accounts.
Discuss the advantages and
disadvantages of these forms
of payment which are used for
handling day-to-day finances
and saving money for a short-
term period. Use internet
resources to find the examples
to support your opinion.

3aganmne 3

A customer calls the bank to
ask about the terms and
conditions of a bank account.
Use the  phrases  for
permission, necessity and
prohibition. Consult some
banks’ websites to find the
necessary information.

3aganue 4
Write a formal e-mail to your
colleague confirming
tomorrow’s meeting

COBpeMEHHbIE
HHGpOPMALHOHHO
KOMMYHHKAIIMOHHbIE
TeXHOJIOTHH.

3.Ucnoab3yer npuémbl
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nyOoJn4YHOM peun 7
JeJ10BOr0 U
npodeccuoHaILHOr0
AUCKYpCa HA MHOCTPAHHOM
si3bIKe.

3amanue 1

Give a presentation on the
following topic using the
format recommended in your
textbook.

3amanue 2

Comment on the presentation
given by your colleague

3aganmne 3

Roleplay the dialogue with an
angry customer of your bank
who had his card blocked.
Appologize for the
inconvenience but do not
accept responsibility

3aganue 4

Act a talk between a financial
advisor and his client.

Client A has come to see a
financial consultant because
he has the following problem.

Client A: your well-
established clothing company
with two factories is trading at
a loss because it has lost a
large  contract with a
supermarket for a product that
has gone out of fashion. This
contract represented 20% of
your turnover.

Phrases to use

Good morning!

To begin with

It appears that

On the one hand

On the other hand

Moreover

What would you recommend
to start with?

Allin all

Thank you for

Mr. Brown greets each client,
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analyses the reasons why the
company got into cash flow
difficulties and offers advice
that can help your client to
solve his/her problems.

The clothing company could
sell one of the two factories to
release some cash. It looks as
if the company has too much
capacity. At the same time it
could look to replace the
product with one that appears
more to customers.

Nice to meet you! How are
you?

What can | do for you?

As | see it

Apart from that

Let me think

To my mind

All things considered I believe
As far as | know

Well, | suppose you can
always

Look here! There is nothing to
worry about!

| was glad to help you!

4.]lemoHCTPHUPYET BJIaIeHUS
OCHOBAMM aKajJgeMH4eCKOH
KOMMYHHMKAIIMU U Pe4eBOro
ITHKeETA H3y4aemMoro
HHOCTPAHHOIO A3bIKA.

3aganue 1

Asking for information about
bills of exchange.

An inexperienced exporter
calls his bank’s trade financial
department, to get more
information about bills of
exchange. Listen to the
conversation and answer the
questions below. Continue the
conversation asking more
questions.

In a standard bill of exchange,
who are the drawer, the
drawee and the payee?

Why doesn’t the seller of
goods have to wait until the
bill or draft matures before
getting paid?
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3amanue 2

Give a summary of your
career speaking to a new
business partner. If you have
not started working imagine a
career you would like and
give a summary of that.

3aganune 3

Practice social language in the
following situations:

- Greeting a visitor at the
reception desk

- Making a small talk after the
meeting

- Saying good buy at the end
of the meeting

S5.¥Ymeer rPaMOTHO U
3¢ PEeKTUBHO NOJb30BATHCS
MHOSI3bIYHBIMH

HCTOYHUKAMHU HH(OpMaALUH

3amanue 1

The table below provides a

summary of GAAP
pronouncements. Find the
information about their

meaning. Put the following
terms in the appropriate
columns.

a) Relevance b) Industry
peculiarities C) Full
disclosure d)Monetary unit
e) Comparability f)
Materiality g) Time period

h) Revenue recognition i)
Reliability j)  Prudence
k)Separate entity
I)Consistency m) Cost/
benefit n) Matching 0)
Continuity p) Cost
Quality of Assumptions
information

3apanue 2
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What do the following
abbreviations stand for?

SEC EBIT

Ltd GAAP

A=L+C IFRS

A(/)P SAP

COGS Al

SG&A ACCA

EBITD  Acct

A

3amanue 3
Search for keywords net
worth, current maturities of
long-term  debt, accrued
liabilities, deferred income,
deferred income taxes,
admitted  assets, treasury

stock, commitments,
contingent liabilities in the
Internet to find further
information about one of
these items and report on your
findings.

A(NR
Aud
Bal
B/p
B/r
Int

[0]V,

6. IIpoayuupyer HA
WHOCTPAHHOM sI3bIKE
NHCbMEHHbIe peueBble
Npou3BeieHUs B
COOTBETCTBUM c
KOMMYHHKATHBHOI
3aja4eu.

3ananme 1.
Translate the following text

Opranuzanus BEJIET
OyXTanTepcKuii y4er
UMYIIECTBA, 005A3aTE€IbCTB U
XO3SIMICTBEHHBIX onepauun
IIyTEM JIBOMHOM 3aIUCH.
[IpuHuun ABTOHOMHOCTH
MpeArnoaraer, 9TO
OpraHu3alys CyIIeCTBYET Kak
eANHOE CaMOCTOSITEIIbHOE
IOpUJINYECKOE JIULIO;
UMYIIIECTBO OpraHu3aIuu
CTpOTO 000c00IeHO oT
MMYIIECTBA €€ COBJIAJICTIBIICB,
paboOTHUKOB u IPYTUX
FOPUTAYECKHX JIHII.
YMecTHOCTB uH(popMauu
ompeensieTcs ee
BO3MOKHOCTBIO  OKa3bIBATh
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BIIVSTHHC Ha peleHus,
MPUHUMACMBbIC
3aWHTEPECOBAHHBIMU
MOJIb30BATEIISIMH, TTIOMOTasi UM
OLICHUTH MIPOIILTBIE,
HACTOSAIME W Oy;yniue
coObITHs. CremyeT OTMETHUTh,
YTO I0JIb3a, M3BJIEKaeMas U3
YUETHOH UHpOpMaIINHY,
JOJDKHA TIPEBBIIATH 3aTPaThl
Ha TMOATOTOBKY (TIOJy4YCHHE)
uHpOpMaLnu.

3aganmue 2.

Writing a report. One of
your  biggest  customers
recently started purchasing
from a competitor instead of
from your organization and
your Managing Director has
asked you to investigate the
reasons for this.

Write a report for the
Managing director (200-250
words)

- explaining how you
investigated the reasons

- giving details of what you
discovered

- suggesting a way of dealing
with the situation.

3aganue 3.

Write a magazine article
about one famous economic
thinker or a specialist in
finance and economics. Use
the guide to help your
organize your article. Write
150-200 words.

Paragraph 1.

Who is this thinker and what
is he/she best known for?
Paragraph 2.

Biographical information:
when and where born/ family
life/ important points in life.
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Paragraph 3.

What was his/ her message?
What were his/her influential
thoughts/ findings etc/?
Paragraph 4.

Why do you think this
person is important?

List of possible characters —

famous thinkers and
scientists: Adam Smith, John
Maynard Keynes...

3ananue 4.

Reporting the results of a

survey
Read the results of this survey
on businesses’role in

protecting the environment

and write a short summary of

the results.

Survey results

1. Do vyou believe you

understand the term ‘carbon

footprint?’ Yes 83% No 17%

2. Has your business taken

any steps towards reducing its

carbon footprint? Yes 55%
No 45%

3. How important is

businesses’ role in reducing

the impact of climate change?

Very important 57%

Quite important 33% Not very

important 7% Not at all

important 3%

4. How highly do you believe

your customers or clients rank

environmental issues on the

scale of importance?

Very important 9%

Quite important 45% Not very

important 42% Not at all

important 4%

5. Do you believe that the

government should force

businesses to make their

processes more

environmentally friendly?

Yes 70% No 30%
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Phrases to be used

Results of the survey indicate
that while.....

The survey also
that ...

Over half of those who took
part in the survey ranked this
factor as

Only a small minority of the
respondents ....considered
this factor to be...

In response to question
Finally .... were in favour of
the ... while ... opposed ....
Respondents attached some
importance ...

revealed

IIKH-1
Bnanenne OCHOBHBIMU
HAyYHBIMU [IOHATUSAMHA u

KaTerOpHAJIbHBIM aIlllapaToM
COBPEMEHHON 3KOHOMHMKHU U UX
IIPUMEHEHHUE TP  PELICHUHU
MIPUKIIAJHBIX 33124

1.leMoHCTpHpYET
COBPEMEHHBIX
IKOHOMHYECKHX
KOHIIEeNIU,
BeXylIIUX
HanpasJIeHU
IKOHOMHUYECKOMH
HCMOJIb3YyeT
KaTeropuajabHbIi "
HAYYHBIl  anmapar npu
aHajM3e  3KOHOMHYECKHX
SIBJICHUI U MPOLECCOB

3HaAHHE

MojeJieid,
IIKOJI "
pa3Butus

HAYKH,

3ananme 1
Read the blog and the
income statement below.
Underline the correct
answers.

1 Next year will be the
company's third \fourth \ fifth
year in business.

2 The company's products are
designed by Megan \ Doug
\temporary workers.

3 The company's customers
choose Doug's Mugs for their
low price\ simple product \
unique designs.

4 The company's main
problem is its sales \cash
flow\ debt.

5 This year, the company sold
40,000 mugs for €3.00 \ €3.50
\ €4.00 each.

6 The production cost for
each mug was €0.80 \ €1.00 \
€1.20.

7 Fixed costs are increasing\
stable \decreasing.

8 This year, the company
made a net profit\ broke even
\ made a net loss.
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Megan and | started Doug's
Mugs four years ago. Megan
is in charge of sales, and | do
the rest. The business grew
quickly in the first three years,
SO we have some temporary
workers who help with
production when we're very
busy. Our product is very
simple: souvenir mugs. Last
year, we sold 80,000 mugs to
shops, clubs and businesses.
Our USP is our original
designs. | create unique,
attractive or humorous
designs for each customer. I
set up the business and bought
the equipment with my own
money, so we have no debt.
We manufacture to order, so
we have very little stock.
Most of our customers pay in
advance, which means that
our cash flow situation is very
good. To see some of our
products, click here.

3amanue 2

Complete the sentences with
the words

(interrelated, powers, assets,
health, system, money)

The

banking .......... is
presented by more
than 30000 different
banks,  accounting
for  trillions US
Dollars in ..........
worldwide only in
the Top 10. While
money-changing and
money-lending may
beasoldas.......... ,
banking dates back
to 1lth  century
medieval Italy, and
played a major role
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in the rise of the
Italian city-states as

world

economic — ...........
Ever since,
the .......... of an

economy and the
health of its banks
have been ........... .

3aganune 3

Use a word or a phrase from
each column to make
common word
combinations. You can use
some words more than once.

apply for the |
cancel ach
check an ¢
set up a dil
transfer a lo
write mor

a st

3ananme 4

Match the words, given
below with their equivalents
in Russian

1. aggregate demand. a)
BHEUTHUH 3 ekt
2. extra tax income b)

JKUTEIN CEbCKON MECTHOCTU
3. environmental costs c)
COBOKYIIHBIN CIIPOC

4. externalities d)
OKOJIOTMYCCKHE U3 ACPIKKHU
5. rural population e)

JOIIOJIHUTCIIBHBIC HAaJIOTI'OBBIC
MOCTYIIJICHU

2. BpisiBasier CYIIHOCTH W
0COOCHHOCTH COBPEMEHHBIX
IKOHOMHYECKHUX IPOLECCOB,
HX CBS3b € JAPYIHMH
PO ECCaAMH,

NPOUCXOAAIIMMHA B
odurecTse, KPUTHYECKH
NePeoCcMbICIHBACT TEKYIIHe

3amanue 1

What kinds of financial
institutions traditionally did
the following types of
business? Complete the
table.
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COLMAJIbHO-IKOHOMUYECKHE
npoodJeMbl.

-making loans, arranging
mergers, providing pensions,

giving financial advice to
companies, receiving
deposits, issuing shares or

bonds, arranging mortgages,
arranging or fighting takeover
birds, offering life insurance

retail banks

building societies

insurance
companies

investment banks

3aganue 2

Read the webpage below
advertising online banking
and complete the sentences
overleaf

Why bank online?

Because you have access to

your account 24 hours a
day ,7 days a week with
Internet banking you can:

- Check your balance
whenever you want /

-Pay bills without writing
cheques or queuing at the
bank/

- Transfer money between
your current account and
your savings account

- Print a statement at any time

-Set up, change and delete
your standing orders

-View and cancel
debits

- Apply for a loan

- Apply for a new or increased
overdraft

- Order foreign currency or
taveller’s cheques.

direct
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1. A is an
instruction to a bank to pay
varying sums of money to
another account on particular
dates

2. A pays
interest but usually has limits
as to how much money can be
withdrawn during a certain
period of time.

3.A lists the recent
debits and credits in a bank
account

4. An___ IS an
arrangement allowing
someone to borrow money by
withdrawing more than they
have deposited in their
account, up to a certain limit.
5. pays no or
little interest, but usually
allows the holder to withdraw
cash or pay cheques without
any restrictions.

6. A IS an amount
of money borrowed from a
bank for a a fixed period.

7. A is the amount
of money in a bank account at
a particular time.

8. A IS an
instruction to a bank to pay
regular, fixed sums of money
to another account.

3amanmne 3

Use some of the phrases
from the list and discuss
about the future of :
- Telephone banking
- Internet banking
-The stock market in your
country
- Interest rates in your country
- Your language learning
-'Your career

3amanue 4

1. Read the online classifieds
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page. Then, fill in the blanks
with the correct words and
phrases from the brackets.

Experienced accountant
needed for a food delivery
company. Responsibilities
include making cash
disbursements to vendors and
ensuring appropriate levels of
inventory. An ideal candidate
will understand strategies for
procurement. The job also
involves reporting on cash
collections and  carefully
tracking purchases made on
credit.

Calling all  accountants!
Professional Security Inc. is
hiring payroll specialists to
join our growing team.
Accountants  will  prepare
detailed stubs for employees.
Including information about
gross wages. Duties also
include generating reports on
total wages and processing
deposits into  employees'
checking accounts. Come see
if PSI is the place for you!
Quail  Village Municipal
Services seeks accountant
qualified in property
accounting.  You will be
responsible for analyzing and
approving the city's property
purchases. You will also
monitor the status of city
equipment  and prepare
purchase orders for new
equipment as needed.

(  on credit, inventory,
equipment, property, direct
deposits)

A food delivery company
needs an accountant for cash
disbursements and
maintaining
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1 : . The
position includes tracking
orders purchased 2

Professional Security Inc. is
looking for payroll
accountants. They  will
prepare reports on wages and
handle 3 _ Quail
Village Municipal Services
wants someone experienced 4

account
ing. This accountant will
approve purchases and create
purchase orders for 5

3.I'paMmOTHO "
pe3yJbTAaTHBHO MOJb3yeTcs

POCCHICKUMH u
3apy0eKHBIMHU

HCTOYHUKAMH HAYYHBIX
3HAHUN W JIKOHOMHYECKOI
uHpopmanun, 3HAET
OCHOBHBbIE HaNpaBJeHUs

JKOHOMHMYECKOH IOJUTHKH
rocyaapcraa

3aganuel

In the Financial Times article
there are some predictions
about retail banking trends in

the future. Look at the
following sentences, which
use phrases to  show

likelihood and probability. Put
the sentences (a-1) on the
scale (1-5), and underline the
word or phrase that states the
probability. One sentence has
been done as an example.

1.certain a. |E-bank
(100 %) over the n
b. |l may w
2. probable k | c.|Interest
(>70) low
d.| There |
think it’s i
e. |Our prc
this year
f. | Perhap:
financial a
3.possible g.(Small r
join togett
(= 50%) h. | They’ll
ceptre to |
I. Univers
4. improbable J. We cert
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ofjour cou

(<30%) k.| We ex
supstantial
I. We mig
charges

5.impossible

(0%)

3aganue 2.

Investors and people
working in finance need to
understand the basic terms
in  financial statements.
Decide  which of the
alternatives  (a-c)  each
definition describes

1. A charge for arranging a
transaction (e.g. buying or
selling securities)

a commission b fee
C tax

2. A charge for a service
performed by a bank

a commission b fee
C tax

3. Payments for an insurance
policy

a commission b

premiums c tariffs

4. A reduction in the value of
an asset, charged against
profits

a amortization b loss
C waste

5. Adjective meaning after all
deductions have been made

a gross b net
C zero

6. Adjective meaning for a
whole group of companies

a consolidated b
corporate ¢ mutual

7. Adjective meaning one
year or less in financial
statements

a annual b long-term
c short-term

8. Part-ownership (less than
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50%) of other companies

a conglomeration b
liabilities C minority
interests

9. Things of value that cannot
be physically touched, such as
reputation (goodwill), brand
names and trademarks

a intangible assets b
liabilities c tangible assets
10. The net worth of a
company — the amount by
which assets exceed liabilities
a dividends b profit C
shareholder’ equity

3ananue 3
Complete the sentences by

matching their parts in left
and right boxes.

1. The financial services | a) tc
industry is the largest at |
tran
2.  Companies, providing | b) tl
financial services, are busi
inve
3. A commercial bank is a type | ¢) 0
of bank safe
and
4. Taking care of the security of | d)
customers’ money, commercipl | equi
banks
5. The use of debit cards allows | e) k
account holders the
futu

3aganue 4

Choose the correct version
of completing the following
sentences.

1. Bonds lose their value if
borrowers ... .

a) have to pay higher interest
b) interest rate increases

C) pay no interest
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2. Bonds cannot be issued
by ....

a) well-known companies

b) start ups

C) governments

3. Collateral is a security that
a borrower gives to a creditor
to....

a) recover the money due

b) repay a loan on time

C) guarantee repayment of a
loan

4. The loans may take the
form of ... .

a) saving accounts

b) mortgage

c) financial resources

5. The interest rate for a
company to borrow money
depends on its...

a) credit rating

b) cash flow

C) equity capital

6. Securities are traded by ...
a) companies

b) financial institutions

c) investment banks

Bomnpockl IUisi HOATOTOBKH K 3a4eTy\9K3aMeHy

1. What is accounting? Is it the same for all types of organizations?
2. What kind of accounting information assists the internal users? How many functions does it fulfill?
3. What types of decisions do usually managers make? How can managerial accounting information be
used?
4. What information do the external users need? What kind of accounting information is designed for
them?
5. What accounting principles and assumptions do you know?
6. What information does a balance sheet contain? How can a balance sheet help the firm to spot areas of
financial weakness and strength? What are the main assets and main liabilities of a bank?
7. Why do companies record the original purchase price of assets, and not their (estimated) current selling
price or replacement cost? In which systems is replacement cost accounting used?
8. What is the name of the accounting report that may show either a net profit or a net loss for an
accounting period? How are expenses grouped? What is the largest expense of a bank?
9. What does a cash flow statement show? What are the three categories of activities the cash flow
statement breaks down? Why are investors interested in a cash flow statement? What are the reasons for
cash flow problems of a company?
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10. Is cash flow statement and cash flow forecast the same thing? Why is it important to make a good
cash flow forecast?

11. What are the major categories of financial ratios? Which of them use the information only from the
balance sheet? Require information from other sources?

12. What kind of qualities does a good accountant need? Are they the same for an auditor?

13. What is audit? What do auditors check? What can a company use auditor’s opinion for?

14. What does tax accounting deal with? How are different forms of business taxed? What is meant by
saying that corporate profit are subject to double taxation?

15. What is a tax advantage? Give an example.

16. What is the difference between tax avoidance and tax evasion?

17. What is a bank? What types of banks do you know? What are the main aims of different types of
banks? Where and why are clearing banks so popular?

18. What is characteristic of a retail bank (as opposed to a wholesale bank)? What types of services are
provided by all commercial banks?

19. How do banks make money? What should banks do to avoid financial panics among their customers?
20. What are the advantages of e-banking compared to conventional banking? Give examples of modern
banking technologies or services.

21. Is investment and merchant bank the same thing? What services do they provide? What is meant by
the expressions “investment banks finance international trade”,” investment banks deal with mergers and
acquisitions™?

22. How can companies raise finance? What is equity and debt finance? When may a company choose
this or that way for raising capital? What is an IPO? What role do investment banks play in raising
finance for a company? What other ways of raising finance do you know?

23. What are the main functions of central banks in different countries?

24. What tools do central banks use to control money supply? What is repurchase agreement?

25. What is the role of the Central bank in the period of financial panics? When does the Central bank act
as a lender of last resort?

26. How does the central bank lend to the banking sector?

27. Which commercial bank is supposed to be more successful? Why? What risks are banks exposed to?
How do they hedge risks?

28. What does the term “building society” imply? Why and how did they become banks? What is a
mortgage?

29. What is a credit/loan? Who are the parties of the credit? What is the credit based on?

30. What factors are considered before providing a credit to a client? How do banks make lending
decisions? How do they make investment decisions?

31. How is a loan provided and repaid? What types of loans do you know? Characterize them. How do
companies finance short- and long-term debts?

32. What is collateral? Why are secured loans cheaper?

33. What factors influence the interest rate a bank charges?

34. Why are letters of credit often used by importers and exporters? What is the role of a bank in
documentary payments? What does a letter of credit ensure? What are the advantages of using a letter of
credit to the seller?

35. What is a bill of exchange? When may a bill of exchange be made payable?

36. What are the main types of documentary credits?

37. What is the deference between the revocable documentary credit and irrevocable documentary credit?
What is the deference between the confirmed documentary credit and unconfirmed documentary credit?

8. IlepeyeHb OCHOBHOII M JONOJHUTEIbHOW Y4eOHOH JHTEpPaTypbl, HEOOXOAUMOH IJIs
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yueOnuk / Jlyoununa I'.A., Ipaunnckas N.®., Konapaxuna H.I'., IletpoBa O.H. — Mocksa: KnoPyc, —
295 c. — ISBN 978-5-406-06409-2. — URL:
https://www.book.ru/view5/2641373db732ca580efd7fc4b3771920
JonotHUTEILHAS JIUTEPaTypa
4. Mensanuyk M.B., Bapnamosa A.U., urtsap O.1O., YueOHuK 110 aHIIMACKOMY S3bIKY AJIS1 CTY/I€HTOB 3
Kypca. - M.: ®unancoBblii yauBepcutet, 2017. - 90 c. https://portal.fa.ru/Files/Data/8f77c3df-bdaa-4c64-
8d27-341fe77c07bl1/angl_jaz_uch.pdf
5. BapnamoBa A.U. Anrmuiickuii s3pik. Hamorm u mHamorooGnoxenne=TAXES AND TAXATION :
yuebnuk / Bapnamosa A.U., Qurtsap O.10., Mensanuyk M.B., OcunoBa B.M. — Mocksa : KnoPyc, —
192 c. — (bakamaBpwuar). — ISBN 978-5-406-07589-0. — URL:
https://www.book.ru/view5/46d94a49f663742c0cdeb95adb4b25f4
6. ManaxoBa E.b., Xapuenko M.I". AHrnuiickuii s3p1Kk. YueOHOE ocoOue mo popMHUpOBaHUIO HABBIKOB
MUCBMEHHOW peun. — YdeOHoe mocobue [Uisi CTYACHTOB IEPBOrO M BTOPOro Tofa OOydYeHHUs Mo
cnenranbHocTsIM 38.04.01 «Oxonomukay, 38.04.02 «Menemxment», 39.04.01 «Comumomnorus», 41.04.04
«[Tomutonorus» u aAp. (mporpamma moaroroBku OakanaBpoB). /Ilox pexn. H.I'. Konmpaxwnoi. — M.:
OunynuBepcurer,  «/lemaprameHT  sA3bIKOBOM  moaroroBkm», 2018, - 135 c. URL:
https://portal.fa.ru/Files/Data/8c7f7c71-2ee5-4931-8072-13b81463377e/english_posobie.pdf
7. Menpanuyk M.B. AHrnumiickuii si3pIK. DKOHOMHUYECKasi 0e30macHOCTh: yueOHuk / Menpauuyk M.B.,
PocroBuesa ILII., Apnuiickuit B.M1. — Mocksa : KnoPyc, — 228 c. — ISBN 978-5-406-00084-7. —
URL: https://www.book.ru/view5/771678e363bb21100b4754af8ffdfoc5
8. Canyk T.II. byxrantepckuil (uHaHCOBBI y4eT M OTYETHOCTh: ydeOHoe mocobue / Camyk T.IL,
[TonsixkoBa U.A., PoctoBrieBa O.C. — Mocksa: KuoPyc, — 274 ¢. — (6akanaBpuar). — ISBN 978-5-406-
07500-5. — URL: https://www.book.ru/view5/9420b515c813685cde54edfe28b48ala

9. IlepeueHb pecypcoB HHGOPMANMOHHO-TEJIEKOMMYHHKAIMOHHOH ceTn «HWHTepHETY,
He00XO0AUMBIX JIS1 OCBOCHMS IV CHUTLTHHBI

OnekrponHo-6ubMoTeuHas cuctema BOOK.RU http://www.book.ru

OH-7aiiH clIoBaph JEI0BOT0 aHTIUICKOro s3bika Nttp://www.businessdictionary.com/
Odunmanbublii caliT n3narenbcrBa «Financial Times» www.ft.com

Odunmanbupiii callT nznareabctBa BBC nist nzyyaromux aHTITUACKUIN S3bIK
http://www.bbc.co.uk/learningenglish

OdunmanbHbIil caliT n3matenscTBa « Euronewsy http://www.euronews.com

CallT 1 pa3BUTHS TPAaMMaTHYCCKUX HABBIKOB HA aHTJIMHCKOM SI3BIKE_
https://www.englishgrammar.org

7. CailT Ui pa3BUTHS HaBBIKOB ay/IMpOBaHus u rpamMaTuku http://www.perfect- english-
grammar.com

8. Caiit 11 caMOCTOSTEILHOIO U3YUCHHS aHTIIMICKOTO si3bika_Nttp://www.memrise.com
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9. Caiir anst pabOTHI C IPE3CHTAUSAMH U IPOTPAMMHBIM 00ECIIEYEHHUEM 10 X CO3JIaHHIO
http://www.prezi.com

10. O¢dunmansHbIi aHTITOA3BIYHBINA CAUT 7151 TPO(ECCHOHANBHBIX 3KOHOMUCTOB, MEHEIKEPOB U
ynpasieHieB «MHBectoneausy - http://www.investopedia.com/

11. O¢dunmansHbIi aHTITOA3BIYHBINA 00pa30BaTEIbHBIN CAalT MPOEKTa MO OHJIAWH- 00YYEHUIO OT
BEAYIIUX MUPOBBIX YHUBEPCUTETOB. WWW.COUISera.org

10. MeToauuyecKue YKa3aHus Jsd oﬁyqammnxm 0 OCBOCHHIO JTUCHMIIIIMHBI
MeToauuyecKue YKa3aHHUuA 110 IIOATOTOBKE MyHLTHMeHHﬁHOﬁ npe3ceHTanuu

Xopowasi Mpe3eHTalusi TOMOTaeT NOHATh BBICTYNAIOLIETO: OHA MOMOTaeT yAEp:KaTb BHUMAHUE
cinymaTesnei. XOpoLyro MPE3eHTAUI0 OTJIMYAET BHATHOE M3JIOKEHUE M XOpollas Mojadya mMaTepuana.
Camyro BaXHYIO 4acTh pa0OTHI MO MOATOTOBKE MPE3EHTAIMM MOXKHO cliejaTh Ha Oymare, HE BKJIOYas
koMmmbloTep. CHavanma HYKHO BbIOpaTh TeMmy (€M OHAa CTPOTO HE 3aJaHa MpernojaBaTelieM), 3aTeM
ONPEACINTh LENb NPE3CHTAMU W pPacHpeiessieTe apryMEHThl B HYKHOM Mopsnake. Tenmepp MOXKHO
BKJIKOYaTh KOMIIBIOTEP M MCKaThb KAPTUHKH Ul Ipe3eHTauuu. He cTouT HaumHaTh ¢ MOMCKA KapTUHOK.
Onu yBoasT oT nenu. Eciiu y Bac Majgo BpEeMEHHM, KapTUHKM MOXKHO BOOOIIE HE UCKaTh. YepHbId
TeKCT Ha OenoM ¢GoHe, OyAydu OCMBICIEHHBIM, TOMOTaeT JOHOCHTh MBICIIb U 0€3 KapTUHOK.

Tema. Tema nomkHA OBITH JOCTATOYHO Y3KOH, YTOOBI B KOHIIE MPE/IOKUTE PEIICHUE MPOOISMBI

WK cenaTh 4yeTkuil BeiBoA. CyskaiiTe TeMy 10 TeX 1op, MOKa Ipe3eHTalus HE YIOKUTCS B
10 KOPOTKHX MyHKTOB. XOpomo copMylupoBaHHas TeMa caMa [OJCKa3bIBAET
cTpyKTypy BbicTymieHus. Lleas. Llens npesenTanuu 1omkHa ObITH KOHKPETHOM. dopmynupoBka

LIETT1 HAYMHAETCS C BOIMPOCA: YTO sI XOUy M3MEHHUTHh B IMOBEICHWU, MUPOBO33PEHUU CIyIIATEICH WU
Kakoi mpo0el B UX 3HAHUAX sI X0uy BOCHOTHUTH. Hampumep, «5 xouy, 4ToOBI MOU CIIyIIATEIH MOHSIIH
3HAYMMOCTb KOPIOPATUBHOM 3TUKWY. SICHAs 11e)1b OnpeiessieT TOYHOE cojiepKaHue u obJerdaer mojaoop

apryMEHTOB.
Cuenapuii. OOpa3HO TOBOPS, 1I€Tb MPE3EHTAIIMA — 3TO TO, YTO BbI XOTHUTE U3MEHUTH B TOJIOBE
Clymiatens, a ClUEHapuii — 93TO TO, Kak Bbl K TMpuaere K 3TuM u3MeHeHusM. C mepBoro cruaiina

ayIMTOpHs JOJKHA TTOHUMAaTh, YTO HWMEHHO OHa ceiiyac y3HaeT. Ha cnaiine «Copepikanuey ciemyer
IpsMO yKa3aTh, uTO OyJer fnanblie. B xoporiel mpe3eHTanuu Bcerjaa MpUCYTCTBYET MHTPHra, Te3UC U
AHTUTE3MUC, YTOOBI CIYIIATENIN MOIJIM B3TJISSHYTh Ha MpoOiieMy ¢ pa3HbIX cTOpoH. Ilnoxas mpeseHtanus
3aKaHYMBAETCS CIOBAMU «3TO BCE». BMeECTO 3TOro Hy)XHO JaTh KpaTKOE pe3loMe MM BbIBOJ. UTOOBI
IIOATOTOBUTh CIIEHAPUN, MOXHO MCIIOJb30BaTh MEHTAJbHbIE KapThl. 11 MX CO3[aHUsA CYHIECTBYIOT
pasHbie cepBHChI, HanpumMep, MindMeister u Xmind.

IIpumepsl. Teopust u npakTuyeckue NpUMEpH B MPE3EHTALNN JOJKHBI ObITh COaJTaHCUPOBAHBI.
PeanbHble MicTOpUM NIOAEH M KOMIIAHWH, CKPUHLIOTHI IIPOrpaMM M T.J BCETJA BBIMIAIAT MHTEPECHO U
yOeIUTEINbHO.

Caaiigbl. Yepenyiite ciaiiibl ¢ TEKCTOM U M300pa)KeHHUsIMHU, He 3a0bIBaiiTe mpo rpaduxu. OT
OUYEHb «KPEATHBHBIX» CJAl0B € OOJBIIMM KOJMYECTBOM AaHMMAlLlUU CEpbe3Hast ayJuTOpuu OBICTPO
yCTaer.

3aBepumenue. [[;1oxoe BBICTYIUIEHHE 3aKaHUYMBAETCS TakK: «ITO BCE, TENEPh BOMPOCH». XOopoIas
MIPE3EHTAlMs] 3aKAHUMBAETCSl MHCTPYKIUEH WIM BBIBOAOM. MOXKHO CKa3arb, rnue HalTH
JIOTIOJTHUTEIBbHYFO nndopmanuo. LiBeroBoe opopmiienue. B mpesentanuu M0KHO OBITH 1-2
OCHOBHBIX L1BeTa. Hampumep, st pona, Tekcra u ukoHok. He mensiite usera 6e3 Heodxoaumoctu. Ecnu
BbI JIeIaeTe KOPIIOPATUBHYIO MPE3EHTALMI0, UCOIb3yiTe (upMeHHbIE 11BeTa. Eciu pUpPMEHHBIX IIBETOB
HET, BOCIIOJIb3YHTECH caiiTaMH 10 TTOA00pY LBETOB, Hanpumep, https://flatuicolors.com/.

KonrpacTtHocTh. Vcnonp3yiiTe KoHTpacTHBIE IBeTa. Camblii OOJBIION KOHTPACT: YEPHBIA H
6enbiit. OcTanbHbIe MOXKHO IPOBEPUTH C TIOMOIIBIO CEPBUCA TPOBEPKU KOHTPACTHOCTH.
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Menbmie wmpudToB. [l co3gaHus TNPE3CHTALMH BIIOJHE JOCTATOYHO OJHOTrO HIpudTa.
Bosemute coBpemennbiii mpudt ©0e3 3aceuek: Open Sans, Roboto, PT Sans. Dto mpoctsie
OecrutatHble WPHUQTHI, KOTOPBIE JIETKO YUTaTh. AKIIEHTHI MOKHO JIeJIaTh, MEHsISI HACBIIEHHOCTh MIPUQTA.

IIpaBuiio Tperteil. DTO NpPaBUIIO CO3JaHMS MPE3EHTALMI [TOMOIaeT PacHoiIOkKHUTh OOBEKTH HA
craiiie Tak, 4ToOBI I71a3 Cpa3y BBIAEISI caMoe BakHOe. Pa3nenure cinaidy Ha TpEeTH BIOJb H IMOMEPEK.
3HauMMble  OOBEKTHI  pacHojaraiiTe  Ha IepecedyeHusiX. 3HaYMMble OOBEKTbI — 3TO 3aroJOBKU U
UJUTFOCTPALUH.

Texcr Ha caaiige. OnuH ciail] — oJHA MBIC/Ib. TaKo#l claiii JIETKO MPOYUTATh U 3alIOMHUTh.
On Oyner mojaepkuBaTh BHUMaHue ayautopun. CKOJIbKO MMEHHO TeKCTa Oy/eT Ha Ciaiijie, 3aBUCHUT OT
pa3mepa ayautopuu. [Ipu aynutopuu B CTO 4eI0BEK, YUTATh OOJIbILE JECSATH CIOB Ha cilaije Oyaer yxe
TPYAHO.

KonnyectBo ciaaiigos B npesenrauuu. [Ipocroe mpaBmiio, KOTOpOE MOXKHO B34Thb 32 OCHOBY
IIpU CO3JaHUU MPE3EHTAUN — OJMH CIIali]l B MUHYTY.

N300pakenns. dororpaduu U UKOHKU IOMOTAlOT PACKPBITh COJAEpXAHHUE, HO HE JOJKHBI €ro
3aMeHATh. Eciiu BB HauM KpacuByro GoTorpaduio «B TEMy», KOTOpas HE TIOMOTAaeT PACKPBITh MBICIb,
HE UCIOJIb3YUTE €€.

OaHoTunHoOCTh cJaiaoB. B mpe3eHTanuu Bce 3JIEMEHTHI JODKHBI OBITH OJAHOTUIIHBIMU.
Cnenaiite HECKOJbKO MMIAOJOHOB JUIsl KaXJOro THUMA CIaWIOB: Clall C TEKCTOM, C H300paKeHHEM,
rpadukom. [lampiie mpocTo M3MEHSHTE TOJIBKO TEKCT M m300paxeHus. llpeseHTanus, rie OXHOTUITHBIE
JIEMEHTHI 3aHMMAIOT OJHO U TO K€ MECTO Ha Ka)XJ0M CJIaliJIe, BBITIUT aKKypaTHO.

IHoaroroBka K BbICTYIUIEHUIO. /[BUTasCh 110 KapTe WM IJIaHy, HAYHUTE HAaroBapuBaTh (BaXKHO:
He Iucath!) TEKCT OCHOBHOM uyacTu. TpeHupyirech 10 TeX HOp, MOKa peub He CTaHeT Ul Bac SICHOH,
IIPOCTOM M MOHATHOU. BOoT Teneps — cnaiiapl. Koraa Bel HaroBapuBaJld TEKCT OCHOBHOM 4YaCTH, TO YK€
MOHSAJIM, KaK UMEHHO JI0JDKHA OBbITh MPOMJIIIOCTPUpPOBaHA Baia peyb. CIoXKHbIE MeCTa WLTIOCTPUPYHTE
rpaduKamMu, UCHONB3yiTe OoJbine mpumepoB. [Ipoxymaiite Berymienue n ¢unan. He urHopupyiite ux,
OHM KpaiiHe Ba)KHbI 1J1s1 peud. VIX MOYKHO HanumcaTh U 3ay4HTh.

VYkazanus U (QyHKIMOHAJIbHAS JIEKCUKA JUISl MOATOTOBKH IMPE3EHTAllMM Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE
coJiep>KaTcsi B UICTOYHHKE (2,3) U3 OCHOBHOTO CIIHCKA TUTEPATYPHI.

MeToanuyecKkue PEKOMEHAAIUHA 110 MOATOTOBKE K JTHCKYCCUHA

Jluckyccusi — 3TO LeJIeHanpaBiIeHHOe 00CYX/IeHuEe KOHKPETHOTO BOIIPOCa, COMPOBOXKIAtOIIEecs,
o0OMeHOM MHEHMSMH,  UIEIMH MeXay IByMsl U OoJiee JIMIIaMHU.

3agaya QMCKycCHMH - OOHapy)XWUTh pa3ivyusi B MOHMMAaHMM BOIPOCAa U B CIOpPE YCTAaHOBMUTH
UCTUHY. J{MCKyCCUU MOTYT ObITH CBOOOJHBIMH U YIPABISEMbIMH.

K TexHuke ynpaBiasieMOW AMCKYCCHUU OTHOCATCA: YETKOE OIPENEICHHE LENH, IPOTHO3UPOBAHNE
pEeakIu ONIIOHEHTOB, TUIAHUPOBAHUE CBOErO IOBEJCHUS, OTPAHUYECHUE BPEMEHH HA BBICTYIUICHHS M UX
3a/laHHAasi OYEPEIHOCTD.

I'pynnoBas nuckyccusi. /[ npoBeneHNs TakOM JUCKYCCHH BCE CTYJIEHTHI, IPUCYTCTBYIOIIHAE HA
MIPAKTUYECKOM 3aHATUM, pa3buBaroTcs Ha HeOoJIbIINe MIOATPYIIIIHI, KOTOpbIE
00CYXXIal0T T€ UM UHBIE BOIIPOCHI, BXOASIINE B TEMY 3aHATHUS.

OO6cyxaeHrne MOKeT OPraHU30BBIBATHCS ABOSKO: JIMOO BCE MOATPYMIBI AHATU3UPYIOT OJIMH U TOT
e BOIPOC, JINOO Kakasi-TO KPyIIHas TeMa pa30UBaeTCs Ha OTAEIbHbIC 3a/1aHUs.

Jlsisi npoBeieHusl TMCKYCCHN HEOOXOTUMO:

Br1Opath TeMy AMCKYCCHHU, €€ MOXKET MPEATIOKUTh KaK MPEno/1aBaTeNb, TaK U CTYICHTHI.

Beimenmutes  mpoGnematuky. (OO003HAa4YWTH OCHOBHBIE CIOPHBIE BOMPOCHL. PaccMOTpeTsh,
HCTOPUYECKHE U COBPEMEHHBIE MOAXO0/bI 0 BEIOpaHHO# Teme. [TomoOpats nureparypy.

Brinucate T€3UCHI.

[Ipoananu3upoBaTh MaTepual U OMPEICIUTH CBOIO TOUYKY 3pEHUS IO TaHHOM MpoOIeMaTHKe.
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1.

Mertonyka IpoBeIeHN:

['pynma JeNUTCS Ha MUHU-TPYIIIHI IO 3-4  yenoBeka. B rpymme
ONPEIETSIOTCS CIIUKEP, ONMMOHEHTHI, SKCIIEPTHI.
Crnukep 3aHUMaeT JTUAMPYIOIIYIO TO3UIUIO, OPTaHU3YeTOOCYKIeHHEe Ha ypOBHE

rpymIel, GOpMyIHPYET 00Iee MHEHUE MAJIOH TPYIIIHI.

OnrmoneHT BHUMATCJIIBHO CIIYyIIacT npeanara€MbICIIO3 NN BO BpCMs

JTUCKYCCHH U (POPMYIIHPYET BOIPOCHI 10 MpeaiaraeMoi HHPpOpMauu.

OkcnepT GOpMUPYET OLIEHOUYHOE CYXACHUE MO MpeiaraeMoi MO3UIUU CBOECH Majoi Tpymmbl U

CPAaBHUBAET C IIPEJIAracMbIMU MO3ULUAMHU IPYTUX TPYIIIL.

2.

3.

Kaxnas rpynma oOcyJaeT MO3MLMIO MO MpeagaraeMoil Uil JUCKYCCHM TEMe B TEeueHHe
OTBEICHHOI'O BPEMEHHU.

3agaya 1aHHOTO 3Tarna — cOpMYIMPOBATE TPYIIIOBYIO MO3ULIUIO IO TEME AJISl IUCKYCCUU.
[TpoBenenne AUCKyccHU. 3aciylIMBaeTCs ps CYXKACHUH, MpeslaraéMbIX KaXAOW TpYNIOH.
Ilocie KaXmoro Cy»KIE€HHWs OIIOHEHTHI 3aJal0T BOIIPOCHI, BBICIYIIMBAIOTCS OTBETHl aBTOPOB
npe/ylaraeMblx no3unui. B 3aBepmieHun guckyccun  Gopmysupyercs ofliee MHEHHe,
BBIPAXAIOIIEE COBMECTHYIO ITO3ULIUIO 110 TEME JUCKYCCHH.
[TonBenenus UTOroB. DKCHEPTHI IPEAIATAIOT OLEHOYHBIE CYKICHMS 110 BHICKA3aHHBIM IO3HLIAAM
CBOMX TIpYIII, OCYIIECTBIISIIOT CPAaBHUTENbHBIA aHAIW3 II€PBOHAYAIBHOM M OKOHYATEIbHOU
MIO3ULUH, IIPEICTABICHHON CBOEH IPYIIION BO BPEMs JUCKYCCHH.
[IpenonaBaTens JaeT OLEHOYHOE CY)KIECHUE OKOHYATEIbHO C(HOPMUPOBAHHOM MO3UIIUU BO BPEMsI
JIUCKYCCHH.

HpI/IHIII/Il'lbI paﬁoTI)I HAa HHTCPAKTUBHOM 3aHSAATHUHU B (1)0pMe AUCKYCCUM:

Ka;mmﬁ Y4aCTHUK JUCKYCCHHU I10 J'IIO6OMy BOIIPOCY UMECT IIPaBO HA COOCTBEHHOE MHEHHE.
OTCYTCTBI/IG HpﬂMOfI KPHUTHKEC JIMYHOCTU, KPUTUKEC MOKET IMOABCPTHYTHCA TOJIBKO UICH.

BC@, 4qTo O6CY)KI[aeTCH U TOBOPUTCA BO BpEMA HUCKYCCHU — HE PYKOBOACTBO K HeﬁCTBHIO, a

nHbOpMANHA K Pa3MBIIIICHUIO.

MeToauuecKkue YKazaHnusd 1o nNpoBe¢aACHUIO Keiic - aHaJm3a
3HaUNTEIBHBIN HHTEPCC MPECACTABIIICT HCIIOJIIb30BAHUC IIPU O6y‘leHI/II/I HHOCTPAaHHOMY S3BIKY

Kelic-aHanM3a, TO €CTh aHajlu3a Y4eOHbIX KOHKPETHBIX CHUTYyallMil, CHelualbHO pa3pabaThiBaeéMbIX Ha
OCHOBE (haKTHYECKOT0 MaTepuaa ¢ LeJIblo MOCIeAYIOIIero pa3dopa Ha ay JUTOPHBIX 3aHATHAX.

Kpatko keiic MOXXHO ompenenuTh Kak mpoOsiemy, TpeOyromyo pemieHus. Jpyrumu cioBaMu

CTYACHTaM Jac€TCiad HUCXOAHas I/IHCI)OpMaI_[I/ISI, OTHOCAIIAsACA K HpO6J’I€MC, TpC6YIOH_[eI71 peuicHus.
CTYILGHTaM HY)XXHO CHCTCMATHU3UPOBATL W MPOAHAIMU3UPOBATH TCKCTOBLIC MaTCpuajibl, CACIATH
I/IHTepHCT'3aHpOC Il YTOUYHCHUA JeTanen pacciicfoBaHuAd U T. II.

Amnanus ketica MMpEeaAIoJaaracT BbIIIOJIHCHUC CTYACHTAMU CICAYIONIUX 8 mraros:

1. Osnakomnenue ¢ TEKCTOM JUIs JIOCTHXKEHHS OONIETO MOHMMAHHs, IOHHMAHHS CYTH
npoOjaeMbl U 03HAKOMJICHHS C OCHOBHBIMM MEPCOHAa)XXaMU C Pa3sHOOOpa3sHBIMH TOYKAMU
3penus. Hanncanune Summary, T.€. 0TpaOoTKa HaBbIKA «YKUMAaTbh» TEKCT.

2. ®opMyIMpOBKa NpOOJEMBbI ¢ TOYKH 3PEHHs HMHTEPECOB OM3HECA, a HE KOHKPETHOTO
NepCOoHaXXa, TPYIIIbI UK JOTOBAPUBAIOLICICS CTOPOHBI.

3. CocraBnenue cmucka «uelictByromux» tmi  (Cast  of  Characters) ¢ kparkoit
XapaKTEPUCTUKON KaKIO0TO.

YcTaHoBIIEHHE XPOHOJIOTHH COOBITHIA (Kak COOBITUSI pa3BUBAIOTCS BO BPEMEHH ).
CocraBnenue crnmcka mnpoOsiem (iSSUES), CBSI3aHHBIX C OCHOBHOM, OTpPaH)XUPOBAHHBIM B

ok

53



MOPAAKEC 3HAYUMOCTHU 3TUX Hp06HCM.

6. Ilpemnoxenus (Options) BO3MOXKHBIX NyTel pemieHus NpoOIeMbl ¥ 00OCHOBAaHHUE
(M3JI0KECHHE CILTIOCOB» U «MHHYCOBY) — MPEIJIOKEHHBIX MyTEH JTOJKHO OBITh HECKOIBKO.

7. PexoMeHIaIMu 10 aKTyanu3anuu (MPEeTBOPSHHIO MyTEH pElICHUs TPOOIEMBI B )KU3HB ).
8. TlomaroBsrii miaH aeiCTBHS.

Pesynbrarhl  HEOOXOAMMO TIPEACTaBUTH JHOO B (hopMe MUCbMEHHONW  aHAJTMTHYECKOM
3aIUCKH, TUOO0 B BUJE MYJIbTUMEIUITHOMN MPE3EeHTALINH.

IIpu oOcyxneHun Kelica BO3MOXHA JIUCKYCCHs, B XOJ€ KOTOPOW CTYJEHTHI BBIPAOATHIBAIOT M
MPUHUMAIOT KOJUIEKTUBHOE PEIICHUE.

MeToanuyeckne yKka3aHus 10 MOJAT0OTOBKE U MPOBEIEHUIO POJIeBOi/ 1eJI0BOH UTPbI

IloaroroBUTENBLHBIH 3TN

® U3y4yeHHE «CLEHapUs» C ONpEAETICHUEM IIpernojaBaTesieM Leld, CoaepkKaTeabHONH CTOPOHBI
UT'Pbl, 3HAKOMCTBO C [IpaBUJIaMH, PETJIaMEHTOM;

® KOJUIEKTMBHOE, JINOO HEMOCPEJICTBEHHO C Y4acTHEeM IpenojaBaTess paclpelesieHue posen
YYaCTHUKOB, HHCTPYKTaX IO POJIsIM, (POPMUPOBAHNE MAJIbIX IPYIIII;

® [0JrOTOBKA MaT€pHAIbHOI0 00ecredeHus: Urpbl (€CJIM B 3TOM €CTh HEOOXOAUMOCTB).
Pa0oumnii 3Tan (pa3sirpbiBaHue poJei)

® TIpynIoBas pa60Ta Hana 3aaHUCM,

° MEXTpYIIoBasi JAUCKyccus (eciu Toro TpeOyeT clLeHapuii), OIpeleleHHe TIpYyNIoBOi
HO3HILIMH 10 00CYXJaeMOMY BOIIPOCY;

° 3amuTa (Mpe3eHTAIHs) Pe3yIbTATOB, BRIPAKAIONIUX COBMECTHYIO MTO3UIIUIO MAJIOW TPYIIITBI
10 TeMe 00CYIKICHUSI.
3aKII0YUTEIbLHBI dTal

° q)OpMy.]'II/IpOBKa 06I_I_II/IX BBIBOAOB TII0 pE3yjibTaTaM TIPYIIIOBOI'O0 aHAJIM3a CHUTYyalluu,
noABCACHHUEC NTOI'OB,

® o1eHKa paboThl MalbIX TPy IpenojaBaTeneM (CaMOOIEHKAa YYaCTHUKOB JIUCKYCCHH C HX
COOCTBEHHBIMU KOMMEHTApUSIMH).

MeTtoanyeckue peKoOMeHAAalMH 110 HANMCAHUIO 3cce

Occe- 3TO COUYMHEHHE, KOTOPbIM BbIpakaeT JIMYHOE MHEHHE aBTOpa 00 OIpe/elIeHHOW TeMe,
npenacrapistonie oot naTepec. OCHOBHOM 1LIE€bIO Acce sABiAeTcs (OPMUPOBAHUE MHEHUS UMTATES.
OCHOBHBIMH OCOOEHHOCTSIMH 3CCE€ SIBISIOTCS KPATKOCTh, SICHOCTb COOOIIEHHS, CYOBEKTUBHOCTD,
oOpallieHue K MHUPOKON ayTUTOPUU U CUIIbHOE BIIUSHUE.

CyumecTByIOT pa3In4HbIe THIIBI JCCe:

OIHCaTeIbHOE 3cCe

CPaBHUTEIIBLHOE ICCE

JCcce-MHEHHE

apryMEHTHPOBAHHOE 3CCe

KPUTHYECKUHN OYEPK

aHAJINTUYECKOE ICCE U TIP.

OT1auuMTebHbIE YePThI 3CCe:
- popMabHBIHN SA3BIK
- TJIaroJibl B OCHOBHOM B aKTHMBHOM 3aJI0T€
Jcce He T0JKHO COACPKATH:
- COKpalleHus Ui abopeBHaTypsl;
- YIPOILEHHBIN CIOBAph U BBIPAXKEHHsI, XapaKTepHbIE JJIs1 pa3rOBOPHON peyH (CIIEHT);
- opdorpadpuieckre U rpaMMaTHUYECKHe OMMOKH DTarbl HAMUCAHUS dcce (PEKOMEHIAIMS CTY/ACHTY):
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[Tpexae ueM mucath 3cce, BHIOSPUTE TEMY U OMIPEIEIHUTE LEIEBYIO ayAUTOPUIO

2. TlpoaymaiiTe BCTyIJIEHHE, B KOTOPOM OOBACHUTE O YeM BhI OyjeTe roBopuTh B scce. OHO
JI0JKHA OBITH HE 00Jiee OTHOTO MPETIOKEHUSI.

3. HpC,I[CTaBBTe OCHOBHYIO HICHO Bamero OCCC, aprymMcHThbl «3a)» Ballly OCHOBHasd HIACA U
«IIPOTHUB) HEC.

Cosnaiite Habpocok Bamrero scce.

Hanummure ocHOBHYIO 4acTh 3cce, B KOTOPOM NMPUBEIUTE apryMeHTbI, (PaKThl, IpPUMEPHl U
NPUYUHBL TOTO, O YeM Bbl numwure. Lleab OCHOBHOWM 4YacTu 3cce - MOAENUTHCA UICSIMU C
BAaIlIUM YUTATEIIEM.

6. Hamummre 3akmrodeHue. 3akIIOUeHHE IIOBTOPACT TIJIaBHYIO HJACIO Balll€ro O5CCE€ U
PE3IOMHUPYET TO, O UCM BbI HAITUCAJIM B BAIIEM 3CCC. HCJIB 3aKJIFOYCHUA - 3aCTaBUTb YUTATCIIA
3aayMaTbCa O TOM, O YEM BbI ITUIIHUTE.

7. TlepeuuTaiiTe M OTKOPPEKTUPYHTE HAIIMCAHHOE.

MeTtoauyecKkue yKa3aHusl K HANMCAHUIO T0OKJIA/1a

(Report writing)

C nomouiplo J10KJaza Mbl ONKCHIBAEM, AHAIU3UPYEM, KPUTHUKYEM HCCIIEIOBAHUE WIIU MPOCTO
Kakue-To JaHHble. Hammcanue [okiaja Ha aHMVIMICKOM 4YacTO BKJIIOYAETCs B Mporpammy
MEXTYHapOAHbIX 3K3aMeHOB. boiee Toro, 3To HeoTheMJIEMasi YaCTh HE TOJIBKO HAyYHOM, HO U JI€JIOBOM
KU3HU.

Tembl nus1 nokaagoB. Eciy B 0CHOBE 3cce JIexaT 001ue TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI, TO TAKOW BH]L
MUCEMEHHON paboThl, Kak JOKIA, SIBISIETCA OMHCAHUEM MTPOBEICHHBIX SKCIIEPUMEHTOB, OIPOCOB, HHOTA
CpPaBHCHHEM DPa3HBIX BApPHAHTOB KAKOW-THOO CHTyalWH, Jake MpocTo 0030poM. OdYeHb 9acTo JIOKIad
3aKaHYMBAETCS MPAKTHUYECKUMU PEKOMEHIAIUSIMHU.

Yrto mucarb B JA0KjJage? Bcs mHbopmanms B JOKIane TO/DKHA OCHOBBIBATHCS TOJBKO Ha
OMMCAaHUU U aHAJN3€ PEAIbHBIX COOBITUI MM OOIICTIPUHATON MPaKTUKU. JJoKIaasl MOTYT MpeAnonaraTh
peKOMEHIalMy Ha OyAylliee W TMPOTHO3BI, OJHAKO W T€, U APYrue JODKHBI UMETh KaKyl-TO OCHOBY.
Jlokag — 3TO TOJMBKO (paKTUYECKUE TaHHBIE, a HE COYMHEHUE Ha BOJIbHYIO TEMY.

Crpykrypa naokaaga. Jloknax [gomkeH OBITh UYETKO CTPYKTYpUpOBaH: pas3felieH Ha
oTpesieNieHHbIe YacTH, KaXJas M3 KOTOPHIX MMEET IMO/A3aroJioBOK. B ydeOHBIX 3aBEACHMSIX M KPYITHBIX
KOMITAaHUSAX TOTOBST JIOKJIQJbl C MapKUPOBAaHHBIMH CIIHCKaMH, TaOJHIIAMH, WJUTFOCTPAIUSIMU,
nuarpamMmamu. Bee 9To TONBKO MPUBETCTBYETCSI U MOKET OBITH CBOOOHO UCTIOIB30BAHO B JOKJIAIaX.

Jloksiag MokeT ObITh HamMcaH Kak OT MEPBOro, HO 4Yallle OT TPEThEro JIMLa, 3TO 3aBUCUT OT
KOHTEKCTa U IeneBol ayautopud. OTAaBaiiTe MpeArnodYTeHrue MpocToil rpaMMaTiKe, KOTopasi pyU STOM
MMOMOTAaeT BHIPAa3UTh OOBEKTUBHOE MHEHHWE. TACCHBHBIH 3aJIoT, O€3JIMYHBbIC KOHCTPYKIMH W T. .
Nudopmanus gomkHa ObITh W3II0KEHA MPOCTO M YETKO. YOeauTech, YTO BBl 3HAETE TOYHOE 3HAYCHHE
Kaxnoro cioa. He BHocute B nokian mHbopmaluio, 0e3 KOTOpOH MOKHO OOOWTHUCH. YTOTpeOssiTe
pacmpocTpaHeHHbIe CIOBa U cioBocodeTaHus. Creaute 3a pa3MepoM MPEANoKEHUN: OHU HEe JOJKHBI
OBITh CIIMILKOM CJIOKHBIMU, C OTPOMHBIM KOJIMYECTBOM PEUEBBIX 000OPOTOB U 00bsicHEHUNH. O0sA3aTeIbHO
UCTIONB3YHTE B I0KIaze cioBa-ces3ku (linking words).

Jlokiiag uMeeT CTaHIapTHYIO CTPYKTYPY, KOTOPYIO HY>KHO B35ITh 3a OCHOBY. B mo0om noknane
JOJKHO OBITH 5 DJIEMEHTOB:

1. Introduction (Bcrymenue). B 9TOM ceKIMu Hy»KHO KpPaTKO ONHUCATh MPEAMET JOKIaja, IPUBECTH
MPUYUHBI, TTOYEMY BBl 3aHUMAETECh UMEHHO ITHM BOMPOCOM, M MOXKHO clIelaTh HeOOIbIoil 0630p
JIpYTHUX UCCIIeJOBaHUM 1o TeMe. Berynnenue

— 9TO MPE3CHTALUS [ENU U TIPEIMETA, T.€. YUTATEIh IOJKEH TOHATh, YTO eMYy

OKHMJIaTh OT palOThI. 3/1€Ch JTOJDKHO OBITH KPAaTKOE M3JI0KEHHWE OCHOBHBIX HieH (summary ).B
Hayvale J0KJIaJa MOKHO BOCIIOIh30BaThCS TAKUMH (PpazaMu:

o The aim/purpose of this report is to examine/evaluate/describe/outline the positive and negative
features of two different phenomena... — L{esb 3TOrO TOKIIa A — M3YYHThH/OIICHUTH/OMUCATH/BBIICIHTh

55

ok



MOJIOKUTCIIBHBIC U OTPULATCIIBHBIC YCPThI ABYX PA3HBIX SIBJICHUU. ..

e This report aims to provide an overall view of the situation below. — Ilens 3Toro mokmaga — aathb
IMMOJIHOC MPCACTABJICHUC O CUTYalllH.

o It will also include/consider/suggest/recommend... - On TaKKe Oymer
BKJTII0YATh/paccMaTpuBaTh/peAaraTh/peKOMEeH /I0BATb. ..

e The report is based on a survey conducted among college students. — DToT moKiag OCHOBaH Ha
OIpocCe, MPOBCACHHOM CpCau CTYACHTOB KOJIJICI KA.

o Itis generally accepted that... — O6menpunsTO, YTO...

2. Methods (meromsl uccnemosanus). Jlaiite oTBeThl Ha Takue Bompochl: «Kak HpoBOAUIOCH
I/ICCJ'IG,I[OBaHI/Ie?», «Kaxkue HHCTPYMCHTBI U ITPUECMBIL OBLIA UCHOIB30BAHbBI?Y.

3. Results (pesymbratel). 31ech HEOOXOAMMO ONMCAaTh, 4YTO Bbl OOHAPYKHIM B pE3yJbTaTe
HCCIICOO0BAaHUs, 1 HAIIMCAaTh, HACKOJIBKO PE3YJIbTAThl TOYHEI X C YEM OTO CBA3AaHO.

4. Discussion (o6cyxnenue) — 00CYKI€HUE OCHOBHBIX MOMEHTOB, KOMMEHTApUH 00 3 (PEKTUBHOCTH
UCCIIeIOBaHM. SI3BIK JOIDKEH OBITh TAK)KE CIEPKAHHBIM U yoenuTenbHbIM. [lone3nsie (pasbi:

e The vast majority of... — I[Togasnsromniee GOIBIIUHCTBO...

o This is probably due to the fact that... — BeposiTHO, 3TO IPOUCXOIUT OTOMY, YTO...

o One measure which may improve the situation would be to introduce... — OgHoit U3 mMep, KOTOpbIe
MOT'YT yJIYUUIUTh CUTyallllO, CTAHCT BHCAPCHUC. ..

e | would recommend that the company (college) should...(do...) — S pexomeHIyl0 KOMIIAHUK
(koyutemky)... (caenars...)

5. Conclusions (BeiBOmbI). IlocimemHsss YacTh — TOABEACHHE WTOTOB W MPEIJIOKCHHS IS
MOCJICAYIOIINX HCCHCIIOBaHHfI, Kacarlmuxcsa TEMbl JOKJIazaa. HOI{BCCTI/I UTOTH MOXHO TaKuUMH
CJIOBAMU:

e In the light of the results of the survey, | strongly advise... — BBuay pe3yabTatoB ompoca s

HACTOSITEIILHO COBETYIO...
o It appears that... — Oka3asocs, 4To...
e Inconclusion / On balance / To sum up... — B 3akmtouenue / B utore...

B mosiHOIIEHHOM JOKJIa/ie TakXKe JOJKEH OBITh CHHCOK HCIOJIb30BAHHOW JUTEpaTrypbl. Moryt
MIPUCYTCTBOBAThH W JIPYTHE YacTH, 3TO 3aBHCUT OT MpeaMeTa U 1elu JokiIana. COOTBETCTBEHHO, €CITH MBI
UMeeM JeNI0 C KpaTKUM JOKJIaJOM, HampuMep, Ha dK3aMeHe, HEOOXOIUMO MPOJEMOHCTPUPOBATH HE
CTOJIbKO 3HAHWE BBHIOPAHHOW TEMBI, CKOJIBKO B IIEJIOM IMOHUMAHHE TOTO, YTO TAKOE JTOKJIAJ U U3 KaKHX
gyacTeil OH cocTouT. Tak, ONMUCAHHBIC BBINIC YAaCTH JOKJIaJa Ha AK3aMEHE HEMHOTO YIPOIIAKTCS, U
BBITJISIAT TaK:

 Introduction — BcryruieHue.

e Reasons why you are writing (write about facts) — npuunHbl, TOOYAMBIIKNE Bac MHCAaTh 00 3TOM
(coobmuTe (hakThr).

e Suggestions to solve a problem (a kind of discussion) — mpemToxeHHS ¥ CIIOCOOBI PEHICHHUS
po0IieMbl (aHAJIOT 00CYXKICHNUS).

e Conclusion — BeIBOIBI.

11. TlepeyeHbr HH(OPMALMOHHBLIX TEXHOJIOTHI, MCHOJb3yeMbIX MPH OCYLIECTBJIEHUH
o0pa30oBaTeIbHOIO MpoLecca MO0 AUCHHUINVINHE, BKIKYasi NepevyeHb He00X0AHUMOro NporpaMMHOro
obecrieyeHUs] 1 MH(POPMANMOHHBIX CIPABOYHBIX CHCTEM (IIPU HEOOXOMMOCTH)

[Ipu ocymecTBieHnH O00pa30BaTEIBLHOTO TIpollecca OOYJArOIIUMHUCA H  TPOodeccopcKo-
MpernoaBaTeIbCKUM ~ COCTaBOM  HCIIONB3YIOTCS: MPOTrpaMMHOE  obecriedeHne, WHGOPMAIMOHHO-
CIIPaBOYHBIC CUCTEMBI, DJICKTPOHHBIC ONOJIMOTEYHBIE CUCTEMEL.

11.1 KoMmuieKT JMIIEH3HOHHOTO MPOTPAMMHOI0 00ecneyeH s :
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1. Windows Microsoft office
2. AwntuBupycHas 3amuta ESET NOD32

11.2 CoBpemeHnHble npodeccoHaIbHbIE 0a3bl JAHHBIX 1 HHPOPMALMOHHbIE CIIPABOYHbIE
CHCTEMBI:

- Uadpopmanmonno-npasoBas cucrema «Koncynbrant [Irocy

-Ananmutndeckas cucrtema Bloomberg Professional.

-SPSS  Statistics (Statistical Packageforthe Social Sciences—crartucTiuueckuii maker s
COIMAJIbHBIX HAYK).

- 06a3b1 qanubIX Poccrara: [IBCI, EMUCC, CCP] MB®

-DnextponHast sHImKIoneaus: http://ru.wikipedia.org/wiki/Wiki

-Cuctema KOMILICKCHOTO packpbiTus uHpopMmarun «CKPUH» http://www.skrin.ru/

11. 3 CepTudunupoBaHHble NPOrpaMMHbIE U aNllIapaTHbIE CPeACTBA 3a1UUTHI HHGOpMaLUH

CepruduiupoBaHHble TPOrpaMMHBIC W allllapaTHBIE CPEACTBA 3alluThl HMH(pOpManuu He
MPEAYCMOTPEHBI.

12.0nucanue MaTrepHaJbLHO-TEXHHYeCKOH 0a3bl, He00OXOAUMOIl s OCylIecTBJIEeHHS
00pa3oBaTeILHOIO MPOIecca MO JUCUUILIHHE

Jlnist ocymiecTBIeHUsT 00pa30BaTeIbHOTO MPOIEcca B PAMKax TUCIHUILIMHBI HEOOXO0AUMO HAINYHE
CIIeIMAIbHBIX TOMEIICHHH.

CriennanbHble IOMEUIEHUS PEACTABISAIOT cO00H yueOHble ayIUTOPUHN Ui IPOBEACHUS JEKIUH,
CEMHUHAPCKUX W NPAKTHYECKUX 3aHITHI, BBIIOJHEHHUS KYpPCOBBIX TPYIIIOBBIX M HMHIMBHIYaJbHBIX
KOHCYJIBTaIII/If/'I, TCKYHIErOo KOHTPOJIA H HpOMe)I(YTOqHOfI arTecraiu, a TaKXE€ IIOMCIICHUA A
CaMOCTOSATENILHON pabOThI ¥ IOMEIICHHUS JJIsl XPaHEHUS ¥ MPOPHIAKTUIECKOTO 00CITyKUBaHUS y4eOHOTO
000opyI0BaHUA.

ITpoBenenue neKuil 1 CeMUHAPOB B paMKaX JUCLUIUIMHBI OCYILIECTBIISAETCS B MOMELICHUSAX:

- OCHAILIEHHBIX JEMOHCTPALMOHHBIM 000PYI0BaHUEM;
- OCHAIIICHHBIX KOMITBIOTEPHOM TEXHUKOM ¢ BO3MOKHOCTbIO MOJIKIIIOYeHUs K ceTu «MHTepHeT»;
-00ecrneynBarouX TOCTYI B 3JIEKTPOHHYI0 HHPOPMAIIMOHHO-00pa30BaTeNbHYIO0 CPEAY YHUBEPCUTETA.

CrnenpanbHble MOMENIEHHs JOJDKHBI OBITh YKOMIUIEKTOBAHBI CIIEIUATU3UPOBAHHON MeOenblo U
TEXHUYECKUMH CpEACTBAMU OOY4YEeHMs], CHyKallUMH JJs [peJacTaBieHus y4deOHOH uHpopManun
OO0JBIION ayAUTOPHUH.
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